

La Prensa

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO, 97

"Primavera, juventud del año; juventud, primavera de la vida!" Así se ha cantado, y ahora: "¡jovineza! ¡jovineza!" ¡Sí, sí, que canten! Cantando se distraen las penas. Y se las alimenta y amansa.—M. DE UNAMUNO.

TENERIFE.-- SANTA MARIA DE GRACIA

A unos cuantos pasos de donde aún da su "dulce, fresca, inolvidable sombra", el almendro de Estévez; a otros cuantos de donde los mios se saturaron de isleñismo; en la ermita de Santa María de Gracia, un salvaje coloco tres petardos que al estallar produjeron destrozos.

Tal es la noticia que la prensa tinerfeña y las cartas familiares me han traído en este correo.

Mala suerte va teniendo la ermita. Hace unos años, sin respeto alguno, se apaleó el histórico lugar con una edificación tan poco afortunada, que ahuyentó el encanto que circundaba la vieja ofrenda.

Antes... antes era otra cosa. Yo estaba enamorado de aquellos humildes muros, y recuerdo que, de noche, cuando bajaba de La Laguna, esperaba con ansia el momento en que habría de ver recortarse, al contraluz de la luna, la silueta quebrada de la graciosa ermita sobre el cielo obscuro, luminoso y profundo.

Por aquel entonces la ermita, los cascos que medio la rodeaban cargados de años y de tradición, descansaban sobre un zócalo de chumberas de pálido verdor, alegrado de vez en vez por la

mancha regocijada de sus flores amarillentas; lo mismo exactamente que el renegrido balcón que miraba hacia el mar con el grito de un pañuelo de maga. (¡Oh, Borges, si yo esculpiera como tú esculpes, cómo devolvería su perdida nobleza al evocador lugar inmortalizando el choque de espafios y guanches, que conmemora la ermita, en un friso todo a lo largo de la antigua calzada hoy vuelta a emplear!)

Pobre ermita, recuerdo de la primera victoria de Lugo. No te valieron los hechizos de tu humilde traza para librarte de un primer atentado estético. No te han valido tampoco tu carácter sagrado, los recuerdos históricos que atesoras, las lágrimas que tu suelo regaron vertidas por sencillos campesinos cuando, perdida toda esperanza terrena, invocaban la ayuda de la Madre de Dios ni el eco, cien veces repetido por la barranquera, de las folias cantadas en tu romería anual; nada detuvo al desalmado que atentó contra tí.

¿Pero quién fué? ¿Un isleño? ¿Tendremos algo de vándalos como quiere Von Leher?

No lo creo, no lo puedo creer.

Emilio Hardisson y Pizarroso. Madrid, mayo, 1934.

BIOGRAFIAS.-- Noticia del célebre escultor canario José Luján Pérez



EL HOMBRE Y LA EPOCA

"En más humilde y apartado ambiente, en la Villa de Guía, isla de Gran Canaria, nació, el 9 de mayo de 1756, José Luxán y Pérez, hijo de José Luxán Bolaños y de Ana Pérez Sánchez, acomodados labradores, siendo padrino de pila su tío, el Presbítero don Fernando Sánchez Navarro, que fundó para su ahijado un pequeño vínculo"...

Así, con estas palabras, en las que se percibe el perfume del erudito, cuenta don Santiago Tejera en su libro "Los grandes escultores. Luján Pérez", con ese antitítulo generalizador, un poco ambicioso, y que es no más que un candido subterfugio para incorporar a Luján Pérez a los grandes escultores... La biografía de este escultor canario, con ese "canarismo", que es el más alto y el más puro que, como el de don Juan de Viera y Clavijo, se extiende por la superficie del ancho mar Atlántico insular desde Alegranza a Punta Orchilla, abarcando en un solo blasón y sobre ese campo de azul, los siete rapaces—en sus diversos tonos—, de las siete islas.

Por todo el Archipiélago, en efecto, se extiende su fama y se prodigan sus obras, y de las docientas esculpidas y labradas por él en la carne prieta de los viñatigos y los pinos de sus cumbres señeras, la mejor, la que estaba más cerca de su corazón:—"la preferida", que así se la nomina, expresando esa singular afición y preferencia, donada por él en uno de sus rasgos de esprentimiento a un su amigo, en La Laguna está todavía, atestigüando este "canarismo" profundo de su Arte.

EPOCA

Tiene Luján Pérez la desdicha de nacer en un tiempo en que presidía el mal gusto estraido y académico en el Arte nacional. Un neo-clasicismo frío y sin alma, es la característica de este período, que se conquista en la Academia de San Fernando.

El instinto certero del niño artista ha de verse necesariamente contrariado y reprimido por estos cánones de un academicismo amanerado y falso—pasado la redundancia—; y en su biografía se advierte— a pesar de ser un apasionado de esa escuela ceremoniosa, que lo lleva a exaltar la personalidad de su discípulo Estévez, el "creador" de la moderna Virgen de Candelaria,—como, cándidamente, deja ver que su escultura más humana—, no la mejor naturalmente para el biógrafo—, pero la más humana, esto es, aquella en la que se hace escultura el pensamiento integral del autor, que asoma intrínsecamente en esta concepción del Redentor humanizado, la oreja jacobina, la misma fe ardiente que lo hace intervenir en el Cabildo permanente—embrion celular y municipal de las futuras Cortes gloriosas de Cádiz, a las que acude el canónigo Gordillo en representación del Archipiélago—; al Cabildo permanente que el pueblo canario se da improvisándose un gobierno, y en cuyas actas de

MADRID.-- NUEVOS INCIDENTES EN LA UNIVERSIDAD

UNA PROTESTA POR LA CLAUSURA DE LA F. U. E.

Madrid, 12.16.—En la mañana de hoy se desarrollaron nuevos incidentes estudiantiles en Madrid.

Los escolares promovieron alborotos, protestando contra la clausura de los centros de la F. U. E., decretada por el ministro de la Gobernación.

En la Universidad entraron dando vivas a la F. U. E. y mueras al Gobierno y al señor Salazar Alonso.

Irumpieron en las clases, desvalijándolas y arrojando a la calle los enseres y muebles.

La circulación quedó interrumpida frente a la Universidad.

El rector exhortó a los estudiantes a deponer su actitud levantista, pero no consiguió que se restableciera el orden.

Acudieron fuerzas de Asalto y acordonaron la Universidad, evitando que los incidentes repercutieran en la calle.

Las aulas 10 y 20 quedaron completamente destruidas.

A la una de la tarde se restableció el orden.

EN LA FACULTAD DE MEDICINA ADQUIEREN MAYORES PROPORCIONES LOS INCIDENTES

Madrid, 12.16.—En la Facultad de Medicina los sucesos adquirieron mayor gravedad.

Los estudiantes colocaron en la azotea una bandera de la F. U. E., y el decano ordenó que fuese quitada, haciendo que los bedeles cerraran la puerta.

Esta fué derribada por los escolares, que colocaron nuevamente la bandera, dedicándose después a arrojar piedras, sillitas y bancos, a la calle de Atocha, en la que quedó interrumpida la circulación.

INTERVIENEN LOS GUARDIAS HERIDOS

Un ciclista militar fué derribado a pedradas, resultando con heridas leves.

Momentos después llegaron dos camiones con guardias de Asalto, procediendo a limpiar la calle para restablecer el tráfico, pero los estudiantes les agredieron a pedradas, sonando algunos disparos.

Al ocurrir esto los guardias se replegaron a posiciones estratégicas, mas el decano, señor Covisa, rogó al jefe de la fuerza que no repeliera la agresión, esperando conseguir que los estudiantes salieran del recinto de la Facultad.

Abierta la puerta, los escolares fueron desfilando poco a poco, sin que se practicaran detenciones.

A consecuencia de los disparos resultó herido en la cara por rebote de bala el guardia Agustín Alvarez Ramirez, y herido grave, de un balazo en la pierna derecha, el transeunte Juan García, de 31 años.

En vista de estos incidentes se ha ordenado la suspensión de clases.

DISPOSICIONES DEL MINISTRO

El ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, ha ordenado que se prohíba la entrada de elementos extraños en los centros docentes.

También ha prohibido que los estudiantes asistan a las clases con armas de fuego, aunque para usarlas tengan la correspondiente licencia.

A los contraventores de esta orden no se les permitirá seguir estudios en los centros de enseñanza oficiales.

El profesorado estará en la obligación de entregar a la policía todos los promotores de desórdenes.

CRONICA.-- Moros y cristianos

En Rabat, para sonrojo de colonistas europeos, los indígenas, velando por la pureza de las costumbres musulmanas, se han amotinado contra ciertos expendedores de bebidas alcohólicas, que sin escrúpulo alguno vendían a los mahometanos de escasa fortaleza cuanto su intemperancia les solicitaba. Desde el aguardiente más peleon hasta el vino de palo campeche, espíritu y agua abundante, todo iba a parar al estómago de los musulmanes si había de por medio ganancia, beneficio, utilidad lícita o derrame malicioso. Los moros, tal vez por alucinación colectiva, han dado con su violencia de este momento una lección civilizadora a los que llevan a Marruecos en cajas y barriles la gran obra de la civilización.

Grandes serían los abusos en ese orden, cuando los indígenas, hartos ya de tanto beneficio civil, resolvieron un asalto a las tiendas de bebidas. Ni una botella sala ni una bacrica llena, fué la consigná. Ahí están los resultados. Corrió el vino por las calles de Rabat y los asaltantes se cieron por satisfechos cuando no quedó una tienda sin su visita tempestuosa. Diez y siete establecimientos de ese género sufrieron las consecuencias de la actitud airada de los indígenas.

Díran algunos que esto nada tiene que ver con la civilización, que precisamente lo hecho por los moros es una prueba de salvajismo, que los abusos en la venta de bebidas alcohólicas no eran realizados exclusivamente por europeos, sino que muchos de los vendedores eran indígenas. Habrá que preguntar a los moros asaltantes si al tiempo que castigaban la venta de bebidas alcohólicas no condenaban también a los que se habían adaptado tan pronto y con placer a las costumbres eu-

ropeas. Colocarse tras un mostrador y ofrecer ponzoña a quien la pidiese con el dinero en la mano, o al flado si era vecino de crédito, sería muy progresivo; pero faltó la conformidad de los moros que velaban por la blancura de su religión.

Los franceses habrán quedado caricatocidos con este motin. Son incorregibles los moros. ¿Pero qué es eso? Se atreven a insubordinarse por copita de más o de menos? Gentes sin cultura ni moral no saben agradecer los sacrificios de Europa. Y ya estamos viendo al partido colonista pidiendo un escarmiento. Si los indígenas no se aquietan e impiden la venta libre y honrada de las bebidas alcohólicas, lo mismo al cristiano, catador excelente, que al moro que hace remiglos la primera vez y la segunda chasquea la lengua como el bebedor más ducho, será preciso efectuar unos cuantos paseos militares, con mucho ruido de truenos y estruendo trompetaria, para convencer a los moros de que los cristianos estamos dispuestos a civilizarlos, aunque para ello sea necesario dejar unas cuantas víctimas sobre el campo. La libertad de un comercio tan importante como el vinatero, tan milagroso que si las vides producen mil se convierten en cuatro mil, no puede quedar a merced de unos moros abstemios ni es posible que Europa se avenga a recibir lecciones de quienes por su debilidad están fatalmente sometidos a nuestra protección.

Todo esto si las cosas han sucedido como las cuentan. Porque muy bien pudo ocurrir, y así queda quebrantada nuestra crítica, que los asaltantes abstemios hubieran bebido más de lo corriente y procediesen como buenos europeos cuando el vino se sube a la cabeza.

JACINTO TERRY.

EXTRANJERO.-- Balbo y la juventud italiana

Uno de los aspectos más curiosos de la vida italiana de hoy es el interés de las jóvenes generaciones por la aviación. El mariscal Balbo, con su figura característica del "Pizzo di Ferro" o barbita recortada, es popularísimo entre los jóvenes, no solamente de su generación—todavía no ha llegado a los cuarenta años—sino de los estudiantes nacidos después de la guerra y creídos en la atmósfera espiritual del fascismo.



La popularidad del mariscal del Aire se extiende a toda la aviación italiana que es en gran parte su obra y a sus colaboradores: muchachos y muchachas que en otros países dedican su entusiasmo a las "estrellas" del cine, se interesan en Italia por la aviación. Los periódicos relatan el episodio de unos alumnos a los que se preguntó cuál era el arma que escogieran para hacer su servicio militar; de 103, 87 declararon su preferencia por la aviación.

Ello se explica porque en la aviación se realizan precisamente las condiciones características que se han tomado como norma de vida fascista: sentido de responsabilidad, disciplina, valor, jerarquía y que constituyen la finalidad de la educación que el estado italiano procura dar a los jóvenes para hacer de ellos ciudadanos de provecho en la gran familia nacional.

Nadie mejor que los aviadores saben que el vuelo, arte y ciencia, no es un regalo que la casualidad ha hecho a los hombres: muy al contrario es quizás la conquista, la más difícil, la más penosa, la que ha costado más esfuerzos y sacrificios.

Han transcurrido apenas treinta años desde el primer vuelo de los hermanos Wright que duró unos doce segundos y ya hemos llegado al bólido del Capitán Agello que marcha a la velocidad de 700 kilómetros gracias a un motor de 2.800 caballos.

¿Quién hubiera podido predecir un progreso tan rápido y maravilloso? Afirmar la seguridad de realizar el mismo parecía un sueño audaz. Ello ha sido posible porque el mundo ha cambiado radicalmente, cambiado no solamente en sus aspectos materiales, sino que ha cambiado también la psicología de la juventud.

Se acabó el predominio de lo viejo, de lo gastado, de lo amargado que buscaba la felicidad en el goce material sin estorbos; al egoísmo como norma de vida ha substituído el heroísmo: en lugar de vivir para sí misma, la juventud de hoy quiere vivir para la humanidad, para su progreso.

Cabildo el diputado a Cortes por Tenerife, don Rubens Marichal, que informó al señor Acea de las gestiones realizadas para la representación parlamentaria por la resolución de varios asuntos que la Corporación tiene pendientes en Madrid.

Reparación de edificio

Se ha elevado un escrito a la Corporación para ejecutar obras de reformas en el edificio que ocupa actualmente el Instituto insular de Higiene.

DEL CABILDO

Obras hidráulicas

Por la Inspección Regional de Obras Públicas ha sido designado el ingeniero jefe, señor Romero, para que se encargue de la redacción de los proyectos de obras hidráulicas en esta isla, según los acuerdos adoptados últimamente por la Corporación insular.

Una conferencia

Ayer tarde visitó al presidente del

EN BROMA.-- LOS NINOS DEL PARQUE

Eso de llamar Pro-Parque al Parque no está mal ¡no! pues todo eso del Parque tiene su contra y su pro.

Doctores y periodistas, vecinos, contribuyentes... se interesan por el Parque de maneras diferentes.

Ha promovido polémicas la ya aprobada reforma. Alguno la encuentra bien. Alguno no se conforma.

Hasta en el Ayuntamiento hubo un debate movido con elocuentes discursos llenos de sano sentido.

Hay que pensar en los niños, en la infancia angelical

que quiere para sus juegos el Parque municipal.

Los niños, los buenos niños, quietecitos y formales, bien educados, graciosos, que respetan los rosales,

que nada rompen ni quiebran, que hablan con sal y donaire, que al Parque desean ir para tomar sol y aire.

A dos de esos buenos niños que hay en esta capital, les hablé de los encantos del Parque municipal:

—¿A vosotros os agrada ir siempre al Parque, queridos? —¡Ya lo creo! ¡Y más si ponen películas de bandidos!...

NJOTA.

AMERICA.-- El mensaje del general Justo al Parlamento argentino

Buenos Aires.—El general Justo, presidente de la República, al inaugurar la nueva legislatura del Parlamento, dió lectura al acostumbrado mensaje presidencial.

En este documento el general Justo hace resaltar que el Gobierno se ha visto obligado a mantener el estado de sitio para evitar cualquier nuevo atentado, y ha agregado que ningún conflicto obrero ha perturbado el orden.

Después de hacer notar, con sentimiento, que todos los esfuerzos del Go-

bierno argentino para restablecer la paz en la región del Chaco han fracasado, el Presidente de la República afirmó nuevamente la neutralidad de la República Argentina en dicho conflicto.

A continuación el Presidente de la República expresó su satisfacción por la firma del Pacto panamericano.

Finalmente el general Justo declaró que el Gobierno ha obtenido un equilibrio muy aproximado, ya que ha logrado que el déficit presupuestario quede reducido a 24 millones de pesos.

ANIVERSARIOS.-- Los 370 años del nacimiento de Shakespeare

Hace ahora 370 años que nació en Stratford-on-Avon, Warwickshire (Inglaterra), el más grande de los poetas que ha habido en el mundo: Guillermo Shakespeare. El aniversario de su nacimiento se ha celebrado en la ciudad de Stratford. Se rindieron tributos a su memoria con la presencia de muchos extranjeros distinguidos y de bastantes ingleses muy conocidos. Se desplegaron las banderas de ochenta naciones, y se marchó en peregrinación por la ciudad hasta el lugar en que nació el poeta, y de allí hasta su tumba, siendo así la peregrinación más larga que de costumbre. Hubo una pre-



sentación maravillosa de coronas de flores, hechas muchas de ellas con las flores más modestas de la campiña, que tan frecuentemente menciona Shakespeare en sus obras teatrales.

Durante un discurso pronunciado con tal motivo, Lady Snowden, esposa del estadista laborista de este nombre, dirigió la atención hacia la profunda veneración que se siente por Shakespeare en países que no son ingleses. En las celebraciones hubo muchos estadistas y diplomáticos del Extranjero, y Lady Snowden hizo notar que las obras teatrales de Shakespeare se representan regularmente en casi todas las capitales del mundo. También dirigió la atención hacia los trabajos del Teatro Comemorativo de Shakespeare, magnífico edificio en el que se representan las obras del poeta durante la mayor parte del año.

COLABORACION.-- Educación pacifista de la escuela

Tiene razón Rodolfo Llopis al decir que hay que hacer que todas las enseñanzas estén impregnadas de un espíritu pacifista, para que en todas las escuelas y en la familia viva el niño en un ambiente de paz. Para que haga el aprendizaje de la Libertad y de la Justicia y se acostumbre a practicar la Fraternidad.

Todos nuestros esfuerzos deben tender, pues, al logro de esta aspiración, desarrollando en las conciencias infantiles, con sencillas y elevadas palabras, el amor hacia los hombres y los pueblos del Universo.

La civilización—han declarado los maestros franceses del Sindicato Nacional—es obra común de todos los pueblos, incluso de aquellos peor tratados en los libros de Historia. Hay que despertar en la infancia, por consiguiente, "el sentimiento de esta Comunidad, el deseo de mantenerla y desarrollarla" y mostrarle "que existe entre los diversos pueblos una interdependencia de hecho, cada vez más creciente".

"De la escuela—nos dice Rodolfo Llopis—, deshaciendo los prejuicios sociales, hay que eliminar todo lo que dificulta la paz y hay que cultivar con gran cariño cuanto la favorezca. En la escuela hay que estudiar serenamente la situación nacional de los pueblos, conocer el mecanismo de las relaciones internacionales, poner de manifiesto las verdades y profundas causas de las guerras, a fin de formar una fuerte voluntad capaz de resistirlas. Y, al mismo tiempo, hay que utilizar cuantos medios estén a nuestro alcance para que la personalidad

del niño pueda elevarse algún día hasta llegar a ser conciencia de Humanidad."

Que nuestros gritos—"¡los gritos de la nueva cruzada!"—sean precisamente: "¡No más libros tendenciosos en las escuelas!" ¡No más apologías de la barbarie, de la fuerza bruta, de los hechos guerreros! ¡Abajo las fanfarronadas!...

Rodolfo Llopis nos habla también de la activa y generosa campaña que la "Ligue d'Action Feminine" realiza para que los vendedores y fabricantes de juguetes supriman del mercado aquellos que puedan evocar la guerra, de la vigilancia en las compras de juguetes que deben repartirse entre los niños, de la instalación en las puertas de los bazares repartiendo hojas, proclamas y folletos, para que las madres comprendan lo peligroso que es poner en manos de los hijos objetos que hagan pensar en los horrores de la guerra...

Magnífico ejemplo el de ese concejal del Ayuntamiento de París, Louis Gélis, cuando exclama en una de sus intervenciones: "¡Sí; hay que suprimir el juguete guerrero. Es inadmisibles que después de cincuenta meses de espantosa carnicería se encuentren todavía en Francia—en este país que ha perdido 1.700.000 ciudadanos, y que 1.200.000 han regresado, como yo, enfermos para siempre—mujeres, madres y esposas que, habiendo sufrido las consecuencias de la guerra, ofrecen a los niños, sables, pistolas, escopetas... Es horrorosamente trágico pensar que una viuda de guerra pueda ver en manos del herfanito la

exacta reproducción del arma homicida que le arrebató su marido..."

La educación pacifista, indudablemente, hay que completarla con la supresión de la enseñanza de la Historia en las escuelas primarias. No estaban equivocados León Werth al afirmar que cuando los pueblos dejan de creer en la Historia terminarán las guerras; ni el Sindicato Nacional de Maestros de Francia, cuando pensó sobre la necesidad de suprimir la enseñanza de la misma; ni Clémentot—el maestro francés—, al afirmar que la Historia no está al alcance de los niños y que los hechos históricos no son accesibles a la mentalidad infantil. "La Historia que se enseña en las escuelas excesivamente controlada por los Gobiernos, deforma los hechos, es injusta, es parcial, es tendenciosa, envenena y corrompe la conciencia de los niños..."

Pensemos, pues, como Clémentot, en lo que respecta a la enseñanza de la Historia, porque ésta no determina en los niños una conciencia pacifista.

El 18 de mayo de 1933, en conmemoración de la primera Conferencia de la Paz, los niños del País de Gales, por medio de la radio, dirigieron su duodécimo mensaje de paz a todos los niños de la tierra. El día 18 de mayo es, todos los años, una fecha que abre horizontes claros y puros en los corazones infantiles. Ellos contribuyen también, en ese día de la buena voluntad, a forjar el espíritu noble y generoso de las generaciones venideras, la Paz universal, la fraternidad entre los pueblos y los hombres...

¿Cómo iba redactado ese mensaje? En los siguientes términos:

"Niños y niñas de todas las naciones: Los niños del País de Gales os envían una vez más por radio un fraternal saludo.

En esta primavera de 1933 cuentanse por millones los pobres niños cuyos padres y hermanos mayores se encuentran sin trabajo.

Resulta difícil comprender cómo puede haber tanta tristeza en un mundo tan bello y tanta miseria en un mundo tan rico.

Estamos convencidos de que se podrá poner término a esta situación an-

gustosa si nuestros países quieren vivir y trabajar juntos como miembros de la misma familia, confiando los unos en los otros y disfrutando juntos de las riquezas de la tierra. Creemos también que la comunión de nuestros pensamientos puede contribuir a forjar este espíritu renovador.

Al celebrar la jornada de la buena voluntad, unámonos, pues, todos los millones de niños del mundo entero y proclamemos nuestra sed de paz: ¡Paz entre los hombres! ¡Paz entre las naciones!

Tengamos confianza los unos en los otros, y transformaremos el mundo."

Los niños, en la escuela, no sólo deben concretarse a leer, escribir, multiplicar, dividir, aprender geometría, gramática, geografía... sino que, como expresa Jaurés, ya que han de ser hombres, es preciso que tengan una idea del hombre. Que conozcan, pues, cuál es el origen de todas nuestras miserias: "el egoísmo en sus múltiples formas". El principio de nuestra grandeza: "el valor unido a la ternura". Las brutalidades de la naturaleza y las del instinto. Los elementos esenciales de esa obra extraordinaria que se denomina civilización. El pensamiento humano...

¿Historia? Que aprendan también la Historia; pero no la Historia de la exaltación local o nacional, sino la Historia de la civilización, la de la evolución material, intelectual y social, la del trabajo, la del amor a la Humanidad y el odio a la guerra, la de la pasión por la justicia, por la libertad y por la paz.

Todo eso es lo que los maestros deben enseñar a los niños. Pero es necesario que todas estas cosas se enseñen con emoción, con sencillez y con grandeza. Así se logrará comunicar la luz, la verdad, el amor y la libertad íntima del espíritu a las conciencias infantiles.

¿No queréis enseñar el ideal de la justicia a los corazones vírgenes? ¿no queréis que los niños aprendan todas estas cosas bellas y magníficas?...

Domingo PEREZ y PEREZ
Tenerife, mayo, 1934.

Información de la Isla

PUERTO DE LA CRUZ

La playa de Martiánez

Acompañados de la primera autoridad local, en la semana última hicieron una visita al presidente del Cabildo Insular, los representantes del Comité de turismo de este Puerto, con objeto de dar a conocer los proyectos de las obras que se hace necesario realizar en la playa de Martiánez, y recabar al propio tiempo el apoyo económico de dicho organismo.

Después de un cambio de impresiones, se convino que por el citado Comité se eleve una petición al Cabildo sobre asunto tan importante para el fomento del turismo en esta isla.

Siendo la playa de Martiánez de los sitios más frecuentados por los turistas que visitan este Valle, así como también por los que residen en los hoteles de esta población durante las temporadas de invierno, y numerosas familias de esa capital, La Laguna, Orotava y otros pueblos de esta isla, se hace de todo punto indispensable el acometer las obras proyectadas, con las que se dará a la misma una mayor comodidad y atractivo aspecto.

Nota neorológica

En la madrugada del martes último dejó de existir en este Puerto, el niño Lorenzo Brito Hernández. Su sepelio se vió muy concurrido.

A sus padres, hermanos y demás familiares significamos nuestra sentida condolencia.

Movimiento marítimo

En la semana última estuvieron haciendo operaciones en este Puerto el vapor noruego, "San José" y el francés, "Albi".

El primero cargó frutos para Burdeos y el segundo descargó cinco mil pacas de paja para los diferentes empaquetados de este Valle.

También en las primeras horas de la mañana de hoy hará escala el vapor interinsular "Fuerteventura", en viaje para la vecina isla de la Palma, de donde regresará el martes próximo.

Expediciones de turistas

En estos últimos días han visitado este Valle varias expediciones de turistas alemanes y belgas, que viajaban en los trasatlánticos "General von Steuben" y "Thysville", acompañando también en su excursión a los expedicionarios alemanes la banda de música del primero de dichos buques, que ejecutó un selecto programa durante el almuerzo. Este fue servido en la parte alta de nuestra hermosa playa de Martiánez, con dicho motivo presentaba un animado aspecto.

Todos los excursionistas, visitaron el Jardín Botánico, de cuyo importante establecimiento hicieron muchísimos elogios.

Para la semana próxima están anunciadas nuevas expediciones de turistas, de los que viajan en los trasatlánticos, "Princesa Giovanna", "Almeda Star" y "Albertville", italiano, inglés y belga, respectivamente.

Banda municipal

En el paseo que tendrá lugar esta noche, de nueve a once, en la plaza de la República, dicha agrupación musical ejecutará el siguiente programa: "Fashionable, one-step; Lon. Las cariñosas, schotis de la Lola; Alonso. Caballería rusticana, intermezzo; Mascagni. Peer Gynt, canción de Soloej; Grieg. A orillas del Danubio, valse; Strauss. La Boheme, marcha sobre motivos de dicha ópera; Puccini.

Deportes

A las cuatro de la tarde de hoy se celebrará en el campo del Peñón una partida de fútbol, entre los equipos Sporting Club Gijón, de esa capital, con el San Telmo, de esta localidad.

Existe interés entre los aficionados para esta partida, por haber resultado empatados dichos equipos en los encuentros últimos.

Teatro Topham

En la matine de hoy y función de las nueve de la noche, se proyectará la película de gran éxito, "La hermana blanca", producción de la Metro Goldwyn Mayer, hablada en español.

Para muy en breve se anuncian en este mismo teatro los estrenos de las producciones, "Amores de Otoño", "Alma libre" y "La viuda romántica."

CORRESPONSAL LA LAGUNA

Concierto público

Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda municipal en la plaza del Adelantado esta tarde, de 4 a 6:

"La parada", marcha; A. Guzmán. "Las tentaciones", fox y vals; J. Guerrero. "Danza de apaches", selección; J. Serrano. "Galanteos", minuetto; A. Guzmán. "Luisa Fernanda", habanera y mazurka; J. Guerrero. "Soy de Goya", pasodoble; A. Guzmán.

Reducción en el precio de la carne

A partir de hoy, domingo, regirán en el Mercado los siguientes precios en las carnes frescas:

Carne limpia, 4 pesetas kilo. Carne de cocido, 2 pesetas kilo.

ICOD

En el Círculo de Obreros

Para la noche del próximo domingo, día 20 del corriente mes, organiza un nuevo festival en su domicilio social el Círculo de Obreros, para el que se hacen entusiastas preparativos por la Directiva de la Sociedad citada.

Este festival se verifica en honor de la señorita elegida últimamente para representar a dicho Círculo en el año actual, así como de las demás que formaron su corte de honor.

Con tal motivo se verificará un lucido baile, que será amenizado por una orquesta local, y el cual se espera ha de resultar concurridísimo, constituyendo dicho festival otro nuevo éxito para la Sociedad nombrada.

Paseos de verano

Desde esta noche, domingo, comenzarán a celebrarse los paseos de la temporada de verano en el Parque de L. Cáceres, amenizados por la Banda municipal de música de esta ciudad.

En este primer paseo ejecutará la Banda citada el siguiente programa: "El último romántico", pasodoble; Soutullo y Vert.

"Por si las moscas", fox; Alonso. "Minuetto de la Sinfonía italiana"; Mendelssohn.

"Baile egipcio", suite; Luigini. "El último romántico", mazurka; Soutullo y Vert.

"Villena", pasodoble; Esquembre.

Royal Cinema

En las funciones que se verificarán en la tarde y noche de hoy en este teatro-cine, se exhibirá la atractiva e interesante película sonora, hablada en español, de la Metro Goldwyn Mayer "Como tú me desearas", por la genial artista Greta Garbo.

El programa será completado con la exhibición de la preciosa revista en tinte color "Mercado a lo Hollywood".

Destacamento marítimo

Por la Superioridad ha sido creado últimamente un destacamento marítimo en el puerto de San Marcos de esta ciudad, habiendo sido designado para desempeñarlo, el contramaestre don Antonio Domínguez Oleret, que ya se ha posesionado de dicho cargo.

Regreso

De la Península ha regresado últimamente nuestro estimado amigo, el comerciante de esta plaza, don Pablo Hurtado Martínez. Sea bienvenido.

De fútbol

Por los equipos locales S. C. Icod y C. D. Numancia se han organizado varios encuentros de fútbol a beneficio de las obras que se llevan en el campo de deportes.

El primero de estos encuentros se verificará en la tarde del próximo domingo, día 20 del actual, conteniendo dichos citados equipos.

Con tal motivo, reina gran entusiasmo entre los aficionados y admiradores de ambos clubs deportivos.—CORRESPONSAL.

REALEJO BAJO

Nuevo servicio de transportes

Últimamente ha quedado establecido un servicio de autobuses entre este pueblo y la Orotava, por la Cruz Santa y Perdoma.

Los coches parten de San Agustín de dos en dos horas, desde las 7 de la mañana a las 5 de la tarde.

Riñas de gallos

Hoy tendrán lugar en el circo gallera de esta población las peleas de contrata entre este partido y "La Espuela", de esa capital.

Los Exploradores

Hoy, a la una de la tarde, saldrá de paseo al importante barrio de la Cruz Santa la tropa de exploradores locales al mando de su jefe e instructores.

El regreso se hará a las 5, con objeto de llegar al local antes de anochecido.

Cine Realejos

Para las funciones de las 4 y las 9 de hoy se anuncia en este local la colosal opereta, totalmente hablada y cantada en español, "El rey de los gitanos", por José Mojica y Rosita Moreno.

De sociedad

Últimamente han marchado a la Península don Vicente Regalado Rodríguez y don Nicolás González del Carmen.

Se encuentra muy mejorada de su indisposición la señora doña Concepción Siverio Díaz.—CORRESPONSAL.

GUMAR

De una exposición

Como oportunamente anunciamos, el jueves próximo pasado tuvo lugar en la Parroquia de San Pedro de esta Villa, la apertura de la exposición de objetos de Arte religioso, defilando por la misma algunos centenares de personas.

El párroco señor Pérez Cáceres, nos comunica que para que todos puedan admirar dicha exposición, ésta continuará abierta hasta el lunes a las nueve de la mañana, en que será clausurada.

La mayoría del público que ha desfilado por la sala en que se encuentra instalada, ha elogiado las antiguas lámparas, restauradas por los afamados plateros italianos hermanos Janniny, los cuales han recibido ininidad de felicitaciones.

También es digna de mención la gran cantidad de ternos antiguos y casullas, habiendo algunas de más de tres siglos, y que se conservan en la actualidad completamente nuevas, especialmente el "Terno encarnado de terciopelo del siglo XVII", por ser el de más mérito y al cual se le da muy poco uso.

CORRESPONSAL

Sanospirina

El mejor analgésico y antigripal.



Niños fuertes y sanos

No hay necesidad de preguntarle si toman el Alimento Richelet. Eso se ve en sus caras alegres y en su manera de jugar, pues el Alimento Richelet contiene lo que se precisa para obtener fuerzas y energías: sales minerales, harinas de cereales seleccionados y cacao.

Se puede afirmar que este alimento es el más apropiado y necesario durante el crecimiento y desarrollo de la infancia. Completamente asimilable, ligero y muy digestible, el Alimento Richelet es un delicioso desayuno y una exquisita merienda.

Se recomienda especialmente a todas las personas débiles, cansadas, ancianos, nodrizas y convalecientes que necesiten una sobrealimentación racional, pues aporta un alto valor nutritivo y vigoriza las células orgánicas.

No vacileis en dar a vuestros hijos

Alimento Richelet

De venta en todas partes. Gratuitamente enviaremos folleto, pidiéndolo al LABORATORIO RICHELET. San Bartolomé 30 y 32 (antes 22 y 24). San Sebastián.



CLUB TOKIO

VARIETES CAFE RESTAURANT
CALLE CARRETERA DEL ROSARIO.—TELEFONO 814

Presentación de la insuperable artista

ELVIRA RIPAMONTE

Especialidad en rumbas puro estilo cubano. Bailes rusos y excéntricos. Genial artista procedente de los mejores teatros de la Península y Extranjero.

¡NO DEJE DE VER A ESTA ADMIRABLE ARTISTA!

También actuará en la función de esta noche la artista

LUZ DOLLY

Genial, famosa y escultural rumbista denominada "La estatua de bronce".

NOTA.—Reconociendo la Empresa que los precios de los palcos son obstáculos para que el público concorra a ellos, desde el día de hoy regirán los mismos precios que en el salón, pagando solamente la cantidad de cinco pesetas por palco, sea cualquiera el número de personas. La finalidad de esta medida es la de procurar la selección del público.

PASTA DENTIFRICA MILADY



Indispensable para conservar una boca sana y lucir unos dientes limpios, blancos y brillantes.

La PASTA DENTIFRICA MILADY limpia bien sin rayar el esmalte dentario y tiene un sabor agradable.

Se vende en todas las perfumerías

Tubo grande Ptas. 1.40; pequeño. pta. 1

Elíxir dentífico MILADY desde Ptas. 2, frasco.

De no encontrarlo en su localidad le será remitido contra reembolso pidiéndolo a: Laboratorios A. Puig, Valencia, 293-Barcelona

Banco Hipotecario de España

Encontrándose en esta capital el Inspector que ha de reconocer las fincas rústicas o urbanas que se ofrezcan en garantía de los préstamos que se soliciten, se pone en conocimiento de las personas a quienes interesen estas operaciones para que presenten sus solicitudes o pidan informes en la oficina, calle de San José número 15, Apartado 121, teléfono número 127.

Banco Hipotecario de España

Habiendo llegado el Inspector que visitará las propiedades que se ofrecen en garantía de los préstamos hipotecarios a largo plazo que se soliciten, se avisa a las personas interesadas en esta clase de operaciones, para que vengán a informarse en las oficinas, calle de O'Donnell, número 5, moderno, (próximo a la plaza de 25 de Julio).—Teléfono número 138, en Santa Cruz de Tenerife.

Parque Recreativo

A las 4, a las 6'15 y a las 10'15, la producción Nacional totalmente hablada y cantada en español titulada

UNA MORENA Y UNA RUBIA

Por Consuelo Cuevas, Raquel Rodrigo, Concha Catalá, Pedro S. Terol, Cristóbal Campos y J. Riquelme.

Mujer morena de pelo negro y de alma hecha a la abnegación.

Mujer rubia, de pelo como el oro, que fascina como un sueño engañoso.

A las 8'15, precios populares. Exito de la ópera titulada

LAS MIL Y DOS NOCHES

(desnudo artístico). Por Ivan Mojouskine y un conjunto se-

lecto de bellísimas mujeres. Próximo estreno, la producción Nacional "Doña Francisquita".

Para encargos de localidades, teléfono 3-4-1.

CINE LA PAZ.—A las 4, a las 6 a las 8 y a las 10, últimas exhibiciones de la producción Metro totalmente hablada en español titulada

TIERRA DE PASION

Por Jean Harlow, Clark Gable y Mary Astor.

Próximo estreno, la producción

AGULAS RIVALES

Para encargos de localidades, teléfono 6-5.

Royal Victoria

El más suntuoso local de cine de la provincia, dotado del mejor aparato sonoro.

Funciones para hoy domingo 13 de Mayo de 1934.

A las 4 y 6'30 de la tarde y 10 de la noche, la gran producción de la Hispano Foxfilm, hablada totalmente en español

NIDO DE AMOR

genial interpretación de la pareja James Dunn y Sally Eilers.

A las cuatro de la tarde, regirán como siempre, precios especiales para los niños.

A las 8'15, en función a precios especiales, reposición de la preciosa opereta alemana,

DIME QUIEN ERES TU

personalísima creación de Liana Haid.

Seguidamente, preparamos el estreno de la más deliciosa de las comedias cómicas UNA CLIENTE IDEAL dirección del experto Pierre Colombiar. Una magnífica producción Pathé Natn. Deliciosa interpretación de René Leveyre y Elvire Popesco.

Reserve sus localidades al teléfono 464.

Cine Numancia

EL MAS ATRAYENTE Y CONCURRIDO, EL MEJOR EQUIPO SONORO WESTERN ELECTRIC, LOS MEJORES PROGRAMAS

A las 4'30, 6'30 y 10'15.—Gran éxito.—Magnífico programa de la Paramount.—La exquisita y original opereta, llena de alegres y encantadoras melodías del gran músico Messaquer, que será aplaudida por todos

CON PASION

considerada como la obra maestra del simpático actor Fernando Gravey y la bella estrella Florelle.

A las 8'30.—El gran cómico EDDIE CANTOR, hará reír a carcajadas en la famosa opereta, con preciosos números de revista y excelente música

UN LOCO DE VERANO

Film en que el citado artista ha obtenido uno de sus mayores éxitos. Pronto: "EL DESFILE DEL AMOR".

CINE AVENIDA

Hoy, a las 4, a las 6, a las 7 y a las 9 y media, éxito de la gran producción nacional totalmente hablada y cantada en español titulada

CARCELES

Por Raquel Rodrigo, Pimar Soler, José Luis Lloret y Antonio Gil (Varillás).

Un drama de pasión y celos que se desarrolla en la incomparable campiña cordobesa.

Rasgueo de guitarras, coplas flamecas que expresan quereres, deseos y penas.—Y un complemento.

Mañana, lunes, grandioso estreno de la producción nacional musicada y hablada en español, titulada

LA ALDEA MALDITA

Por Carmen Vianca y Martín Carralaga.

Cine San Sebastián

A las 6, por última vez, la gran película caballista

"EL JINETE ALADO"

A las 4'30, 8, y a las 10, por última vez, la divertida película Metro

PIERNAS DE PERFIL

Por Pamplinas.

Mañana, grandioso repris en español, "EN CADA PUERTO UN AMOR", por José Crespo. Juan de Landa, Romualdo Tirado y Conchita Montenegro.

Ayuntamiento

Una invitación

El Comité Benéfico del Comercio de Santa Cruz de la Palma ha invitado al alcalde de esta capital y a la Banda de Música para asistir a la Feria de muestras de para, que tendrá lugar en aquella ciudad.

El Sanatorio de Las Cañadas

El Patronato local de Turismo de la Orotava se ha dirigido al Ayuntamiento de esta capital, interesando se hagan gestiones cerca de la Superioridad para que se construya el segundo grupo del Sanatorio de Las Cañadas.

Petición del Teatro

La Juventud Republicana Tinerfeña ha solicitado se le ceda el Teatro Guimerá para el día 9 de junio, con el fin de celebrar una fiesta.

El camino de Los Campitos

En la sesión que el miércoles próximo celebrará el Ayuntamiento, se presentará el proyecto de terminación del camino vecinal al barrio de Los Campitos, redactado por el ingeniero señor Armenta.

Servicio telefónico

Suscrita por el teniente de alcalde, don Eladio Arroyo, se ha presentado una moción al Ayuntamiento, relativa al servicio telefónico automático en Santa Cruz.

VIDA MILITAR

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor del Colegio de Avila, preparatorio para el ingreso de los sargentos en las Academias militares, el capitán de Estado Mayor, don Daniel González.

Una disposición

En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra se publica una orden circular, determinando los haberes que corresponde percibir al personal que se destine o preste servicios en el territorio de Ifni.

Instrucción Pública

Traslado de maestros

En la sesión del Consejo provincial de Instrucción Pública celebrada el día 7 del mes en curso, que se prolongó hasta el día 10 por haber sido declarada permanente con motivo de tener que estudiar los expedientes del traslado de maestros nacionales de esta provincia correspondientes al último concursillo, se elevaron a definitivas las propuestas de traslados formuladas por los respectivos Consejos locales, de los maestros siguientes:

Don Baldomero García Afonso, para una sección de la escuela graduada del barrio Duggi de esta capital.
Doña Fidela Díaz, para una sección

de la graduada de niñas de los Asilos benéficos, también de Santa Cruz.

Don Buenaventura Benítez Martín, para El Paso (La Palma).

Doña Eleuteria M. Socas Betancort, para Santa Cruz de la Palma.

Las demás propuestas de traslado de maestros quedaron pendientes de resolución, por haberse presentado reclamaciones contra las mismas.

Radio Club Tenerife

La emisión de esta tarde

Con motivo de la audición extraordinaria que transmitirá esta tarde la Estación del Radio Club Tenerife, E. A. J. 43, coincidiendo con la inauguración oficial de la misma, sus numerosos radiodifusores tendrán la satisfacción de oír al gran líder ruso, Constantino Sadko.

La Directiva del Radio Club Tenerife comunica por medio de esta nota a cuantos socios y simpatizantes desean asistir al "lunch" que con motivo de la inauguración de su nueva Emisora tendrá lugar esta tarde, a las cinco en el Hotel Pino de Oro, que pueden hacer sus encargos de tarjetas para asistir al mismo, a sus oficinas, calle Alvarez de Lugo, 1. Teléfono, 572.

El precio de la tarjeta es de seis pesetas.

X

Con motivo de la inauguración oficial de nuestra Emisora E. A. J. 43, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, esta Directiva ha confeccionado, con la desinteresada cooperación de valiosos elementos artísticos de esta capital, otro concierto extraordinario para esta noche, y hora de las 21.

El programa es el siguiente:

- 1.—Canto Indio, Rimski-Korsakoff.
- 2.—La Serranía, Millán.
- 3.—Solo de Saxofón por el señor Mañero, Piano señor Iceta.
- 4.—El Paño Moruno, Manuel de Falla.
- 5.—Seguidillas Murcianas, Manuel de Falla.
- 6.—Jota.—, Manuel de Falla.
- 7.—Tenor, señor Arnay; Piano, señor Iceta.
- 8.—Kol-Nidrei, Max Bruch.
- 9.—Elegía, Sandré.
- 10.—Violoncello, señor Mañero; Piano, señor Iceta.
- 11.—Zingaro, D. Decsol.
- 12.—Barbero de Sevilla, Cavatina; Rossini.
- 13.—Golondrinas, Caminar; Uzandisaga.
- 14.—Baritono, señor Lecuona; Piano, señor Iceta.
- 15.—Cantos típicos, por el señor Arnay.
- 16.—Himno de Riego, y fin de la Emisión.

A los sastres

Se acaba de recibir un buen surtido de tizas para marcar, de la acreditada y antigua Casa "Moisson", de París. Blancas, azules y color rosa.
"LA CIBELES", San Francisco, número 4, Santa Cruz de Tenerife.

OBRAS PUBLICAS

Nueve subastas de reparación de carreteras en la provincia

El ingeniero-director de la Junta Administrativa de Obras Públicas de esta provincia, don Carlos Hardisson, sostuvo ayer tarde una breve charla con los periodistas locales, dándoles cuenta de los nuevos proyectos de reparación de carreteras que dicho organismo va a acometer seguidamente.

Los aludidos proyectos—cuya relación damos seguidamente—están ya definitivamente ultimados por la Dirección técnica de la Junta, y en estos días se procede a ponerlos en limpio, para ser entregados a estudio de la Corporación en la semana próxima.

He aquí los proyectos de reparación de referencia:

Kilómetros 10'308 al 17 de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a la Orotava: Presupuesto, 225.000 pesetas.

Kilómetros 3 al 7 de la carretera de Granadilla a Vilaflor. Presupuesto, 112 mil pesetas.

Kilómetros 63 al 72 de la carretera de esta capital a Buenavista por Güimar y Adeje. Presupuesto, 167.000 pesetas.

Kilómetros 17 al 22 de la carretera de Orotava a Vilaflor. Presupuesto, 97.000 pesetas.

Kilómetros 5 al 12 de la carretera de Arona a su puerto. Presupuesto, 128.000 pesetas.

Kilómetros 1 al 6 de la carretera de San Miguel a Los Abrigos. Presupuesto, 124.000 pesetas.

Estos son los proyectos que corresponden a Tenerife, y a continuación publicamos los que corresponden a la isla de La Palma:

Kilómetros 11, 12, 23, 24, 32 y 34 de la carretera de Santa Cruz de la Palma a Candelaria. Presupuesto 167.000 pesetas.

Kilómetros 0 al 3'035 de la carretera de El Paso. Presupuesto, 61.000 pesetas.

Kilómetros 1'690 al 4 de la carretera de La Portada a Breña Baja. Presupuesto, 57.000 pesetas.

Todos estos proyectos están incluidos en el Plan de Obras de este año.

Para su aprobación definitiva, en virtud de la última Ley de Descentralización de obras públicas en Canarias, no precisarán tramitarse a Madrid, y solamente, una vez que los conozca e informe la Comisión Ejecutiva de la Junta, pasarán a la Jefatura provincial de Obras Públicas, que los aprobará sin posteriores trámites.

Por la Secretaría de la Junta se procede actualmente a la redacción de los pliegos de condiciones para las subastas de estas obras, que se anunciarán no más tarde de fines del mes de junio próximo.

Proyecto a informe

Ha pasado a informe de la Inspección Regional de Obras Públicas de Canarias el proyecto de construcción del trozo primero de la carretera general de tercer orden de Icod a la Guancha.

Una vez que dicho proyecto sea despachado por aquella Inspección, se remitirá a la aprobación definitiva de la Dirección General de Caminos del Ministerio de Obras Públicas.

Comisión Ejecutiva

El próximo martes, día 15 del actual, se reunirá en sesión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Carreteras de esta provincia, con el fin de examinar varios proyectos de obras y resolver otros asuntos de su competencia.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Para la Península ha hecho viaje don Ernesto Massieu Pimental, acompañado de su señora esposa.

—Ayer llegaron de Las Palmas don Ramón Pereira, don Juan García, don Ignacio Tejera, don Domingo Navarro, don Vicente Ruiz, don J. Cáceres y don Francisco Olabarria.

—Ha regresado de Santa Cruz de la Palma don José Pérez Saavedra.

—De Las Palmas han llegado don Manuel Herrado, don Tomás Déniz, don Salvador Armas y don Juan García.

—Ha llegado de Las Palmas, en unión de su señora esposa, don Bartolomé Gómez.

—Esta noche harán viaje a Santa Cruz de la Palma don Alfredo Lugo, don Rafael Burgos, don Antonio González y don Isidro M. Rodríguez.

—Para Las Palmas se embarcaron

anoche don Manuel Aranz, don José M. Uriza, don Melchor Brier, doña Pilar González, don Manuel González, don Fernando Kubbach y don Nestor Fernández y familia.

—También han marchado a la vecina isla don Pedro Perdomo, don Imeldo Rodríguez López, don Juan Jordán, don Abraham Morales y don Bartolomé Machín.

—El martes harán viaje a la Península don Alejandro Hernández y señora y don Pedro Carasa.

—Ha marchado a Las Palmas el inspector general de Hacienda, don Enrique Martín Morales.

—El martes próximo hará viaje a Madrid el coronel de Estado, don Nicolás de Prat y Delcourt.

—Han llegado de Las Palmas doña Cayetana Curbelo e hija, don Humberto Podestá y don Julio Menéndez.

—En la semana próxima harán via-

je a la Península don Arturo, don Manuel y don Francisco Sansón.

—Ha llegado de la Península don Isidro Caparró.

Enfermos

Se encuentra enfermo en esta capital don Luis Panizza.

Neurología

Ayer dejó de existir en esta capital nuestro estimado amigo don Félix Díaz Beutell, persona que por sus dotes de caballerosidad y excelentes prendas de carácter gozaba entre sus amistades de general aprecio.

Al sepelio del finado, verificado ayer, asistió numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Reciban su señora viuda, sus hijos don Félix y don Orlando; su hijo político, don Luis Gómez Landero, y demás familiares, nuestro sentido pésame.

—Ha dejado de existir en esta capital, a la edad de 73 años, la respetable señora doña Lucía Louge Barroa, viuda Jiménez, dama muy apreciada por sus dotes de virtud y bellas prendas de carácter.

El sepelio de la finada se verificará a las once de la mañana de hoy.

Reciban sus hijos y demás familiares la expresión de nuestra sincera condolencia.

Buques que se esperan

El "Myson"

El día 16 es esperado en el puerto de esta capital el vapor de bandera inglesa "Myson".

El "Wamana"

En igual fecha hará escala en nuestro puerto el vapor "Wamana", de bandera británica también.

Después de realizar sus operaciones seguirá viaje con destino a Londres.

El "Llandaf Castle"

A la consignación de los señores Hamilton y Compañía, llegará el próximo día 23 al puerto de esta capital el vapor correo inglés "Llandaf Castle", que conduce de tránsito cerca de un centenar de viajeros.

El citado buque procede de Cape Town y escalas y realizará en nuestro puerto diversas operaciones de aprovisionamiento.

Será despachado con destino a la capital de Inglaterra.

Restaurant Bajamar

Menú que se servirá hoy, domingo, en este restaurant:
Entremeses varios.
Potage de verdura.
Tortilla con langostinos.
Papas y viejas.
Bifteck empanado.
Postre, gato moka, fruta, café moka.

Pecas



¿Desea Ud. Quitárselas?

La "Crema Bella Aurora" de Stillman para las Pecas Blancas o cutis mientras que Ud. duerme, deja la piel suave y blanca, la tez fresca y transparente, y la cara rejuvenecida con la belleza del color natural. El primer pote demuestra su poder magico.

CREMA

BELLA AURORA

Quita las Pecas y Blanquea el cutis
De venta en toda buena farmacia.
Stillman Co. Fabricantes, Aurora, (Ill.) E. U. A.

Sección Agronómica

Según telegrama recibido en esta Jefatura, de la Dirección General de Comercio, se pone en conocimiento de los señores exportadores de plátanos que el Gobierno austriaco ha autorizado la importación en el territorio de su nación, durante el segundo trimestre del presente año, de CIENTO SESENTA MIL KILOS DE PLATANOS, procedentes de estas islas.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de mayo de 1934.

Tenerife Golf Club

Se pone en conocimiento de los señores socios que en los días 12 y 13 de los corrientes, de 3 a 7 de la tarde, y de 10 de la mañana a 7 de la tarde, respectivamente, se celebrará un "Campeonato Handicap" jugándose la Copa donada por el señor don José Vallejo.

Club Náutico de Tenerife

El próximo domingo, día 13, de once a una, se celebrará en este Club un

COCK-TAIL

y a las cinco y media de la tarde un

TE

Estas fiestas serán amenizadas por una orquesta.

Lo que se comunica a los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de mayo de 1934. El secretario, Fernando González.

Se recuerda la no asistencia de niños de ambos sexos.



¿TIENE VD. UN GLOTON COMO ESTE?

¡Pues entonces, mucho cuidado con lo que toma! El alimento que digerirá fácilmente es la galleta María Artiach. Sabrosa, nutritiva, distinta de todas. Hecha con productos frescos, analizados.

Déle galletas

MARIA

ARTIACH

PAQUETE 200 GRs., PTAS. 1,20

COCOCHU, paquete 200 grs., 1 pta.



PUERTO

Vapores llegados ayer

"Sunflower", portugués, procedente de Lisboa y Las Palmas, con gasolina y petróleo. Consignado a Vacuum Oil Co. "Boheme", español, procedente de la Gomera, con frutos. Consignado a Padron. "Charlotte Cords", alemán, procedente de Rotterdam, con carbón. Consignado a Depósito de Carbones. "Lanzarote", español, procedente de Las Palmas y escalas, con carga general y 24 pasajeros para este puerto. Consignado a M. Cruz. "Gomera", español, procedente de San Sebastián de la Gomera, con carga general y 6 pasajeros para este puerto. Consignado a M. Cruz.

Veleros llegados ayer

"Villa de Arico", balandro español, de Abona, con carga general. "Rosario", pallebot español, de Tostón, con cal.

Compagnie Maritime Belge (Lloyd Royal) S. A.

El rápido vapor correo belga ALBERTVILLE saldrá de Santa Cruz el día 16 de mayo con destino a

AMBERES DIRECTO

con hueco para algunos pasajeros de primera clase y de segunda. Agentes: Elder Dempster (Tenerife) LIMITED, Castillo, 84. Admite fruta de todas clases. Atracará al muelle.

"Angustias", pallebot español, de la Pesca.

Vapores despachados ayer

"Adolf Bratt", sueco, para Dakar. "Colón", español, para Puerto de la Cruz. "Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas. "Lanzarote", español, para Santa Cruz de la Palma.

Veleros despachados

"Candelaria", balandro español, para la pesca. "Villa de Arico", balandro español, para Abona. "Rosario", pallebot español, para Tostón.

Ayuntamiento

Recaudación general de Rentas y Exacciones municipales

CONCEPTO: Arbitrio no fiscal sobre solares sin edificar. Segundo trimestre de 1934.

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes a la Hacienda municipal, por el concepto arriba expresado, que queda abierto el plazo voluntario de cobranza durante el próximo mes de mayo.

Asimismo se les advierte que los que no satisfagan sus débitos dentro de la indicada fecha, incurrirán en el apremio con el recargo del veinte por ciento por único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si fuese hecho efectivo después de los diez días y antes de los veinte siguientes al vencimiento del plazo señalado, sólo tendrán que satisfacer como recargo el diez por ciento del débito.

Santa Cruz de Tenerife, 30 de abril de 1934.—El Recaudador, Felipe Pastor. —V. B. El Alcalde, T. de Armas.

SERVICIO FRUTERO DE LA

"Linea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANA Y FLOT CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE MAYO DE 1934

Miércoles, 2.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cete y Génova
Miércoles, 9.—Motor-correo TURIA	Para Marsella, Cete y Niza
Miércoles, 16.—Motor-correo SIL	Para Marsella, Cete y Génova
Miércoles, 23.—Motor-correo DARRO	Para Marsella, Cete y Niza
Miércoles, 30.—Motor-correo EBRO	Para Marsella, Cete y Génova

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase y los motores EBRO y SIL par pasaje de clase intermedia solamente.

Estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasladarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella. Incluso aquellos cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.

En los viajes de retorno hacen la Casablanca, para tomar el pasaje y la carga que se presenten con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficina: MARINA, 21

J. Lauritzen Line

COPENHAGUE

SERVICIO FRUTERO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE AFRICA
ORAN, ARGEL, BONE, PHILIPPEVILLE Y TUNEZ



Servicio frutero semanal para Bremen y Hamburgo



y con trasbordo para Copenhague, Stokolmo, Oslo, etc.
SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE MAYO DE 1934

Día 5, a las 13.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd.
Día 12, a las 13.—Vapor RABAT	Compañía Oldenburguesa.
Día 18, a las 24.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 25, a las 24.—Vapor TENERIFE	Compañía Oldenburguesa.

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos de Amberes Gdynia y cualquier otro de Noruega, Suecia, Holanda y Dinamarca. NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que para los vapores que salen el sábado se admiten fruta hasta las diez de la mañana y para los que salen el viernes hasta las nueve de la noche, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agentes Oldenburg Portugiesische Dampfschiff-Rhedel JACOB ABLEKS Marina, 31.—Teléfono, 1140

Agentes Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero) MANUEL CRUZ San José, 10.—Teléfono, 1100

Chargeurs-Réunis

Servicio frutero a Francia
Carga general.—Pasajes

PROXIMAS SALIDAS

PARA DIEPPE	
s/s "SAN CARLOS"	23 de Abril.
" " "SAN CARLOS"	14 de Mayo
PARA NANTES	
" " "KINDIA"	1 de Mayo.
PARA BURDEOS	
" " "ASIE"	4 de Mayo.
" " "AMERIQUE"	18 de Mayo

LINEA DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA

" " "FOUCAULD" 14 de Mayo.

Para informes: HARDISSON HERMANOS, Villalba Hervás (antes Tigre) número 5.

GACETILLAS

Ha sido nombrado Delegado para la Provincia de Tenerife de la Feria de Barcelona Oficial e Internacional, cuya VII manifestación tendrá lugar en aquella ciudad del día 2 al 17 de junio próximo, nuestro estimado amigo don Antonio Joan, al que agradecemos los ofrecimientos que con tal motivo nos hace.

CAMIONETA cerrada marca "Citroen", propia para reparto, se vende una en buenas condiciones. Precio económico. Para más informes, en la tienda de comestibles frente al Parque Municipal, esquina a la calle de Santa Rosalia.

SE VENDE una puerta y quicio completamente nuevos. Razón: San Francisco Javier, número 56.

Esta tarde a las cinco se celebrará un te-danzant en los salones del Club Náutico.

SE VENDEN dos casas en la calle de Pablo Iglesias de dos plantas, de reciente construcción. Informes en la misma calle número 11, en La Laguna.

SEÑORITA desea encontrar empleo. Informan en La Laguna, Pablo Iglesias, número 9.

SE VENDE una cama de nogal con tallados, propia para matrimonio. Dará razón el conserje de la Biblioteca Municipal.

Nuestro estimado amigo don Miguel Rizo González, representante en Tenerife de importantes casas comerciales españolas y extranjeras, ha tenido la atención de obsequiarnos con algunas muestras de cerveza holandesa marca "Eagle Brand" (Aguila Roja). Agradecemos el obsequio.

AQUELLOS ESTADOS DOLOROSOS, que sobrevienen regularmente a todas las mujeres, pasarán casi desapercibidos tomando las inofensivas tabletas Quadrónal.

Le ha sido admitida la renuncia de su cargo de vice-presidente del Consejo de Instrucción Pública de Santa Cruz de Tenerife, a la Inspectoría-jefe provincial de Primera Enseñanza, doña Susana Villavicencio.

LIBRERIA DE OCASION.—Obras de Derecho, Petrografía, Matemáticas, Latín, Historia, etc. Films selectos a 0'15, obras de Pedro Mata, Zamacois, etc., a 2 y 2'50 las de 5 pesetas. Espiritismo por Conan Doyle, Temas sexuales por Lucey a 0'80, obras propias para señoras a menos de mitad de precio. Clásicos castellanos y colección universal, Calpe, tomos sueltos a mitad de precio. Sheriff a 0'15, novelas policíacas. Compra, venta, cambio. Imeldo Seris, 63.

Para el día 19 del actual mes ha anunciado su llegada al Puerto de la Luz el trasatlántico inglés, de la Cunard Line, "Samaría", que conduce alrededor de un millar de turistas.

Ya llegaron los exquisitos chocolates "Tobler" de fama mundial, en su gran variedad de sabores distintos. Los hay para todos los gustos y bolsillos. Acuda usted hoy mismo al establecimiento "Los Reunidos" de Francisco Padrón Pérez, San Lorenzo, número 30, y haga sus encargos antes que se acaben. Los chocolates "Tobler" es lo mejor que se come.

MATRIMONIO PENINSULAR desea encontrar otro para alquilar piso a medias. Razón Capitán Galán, 74. E. Fernández.

Programa que ejecutará la Banda de música del Regimiento de Infantería hoy, domingo, en la Alameda de la Libertad, de 11 y media a una: "Todo son nubes", pasodoble; San José.

"Himno a la exposición de Valencia"; Serrano.

"Las Irenyes"; Massenet.

"Doña Francisquita", selección; Vives.

"Icod", pasodoble; M. Domingo.

LA PESADEZ DEL CUERPO, producida por el cambio de estación y por el calor, se convierte en alegría y bienestar tomando las inofensivas tabletas Quadrónal.

Los chocolates "TOBLER" traen unas bonitas colecciones de estampitas muy instructivas para los niños y de gran interés para las personas mayores. La fábrica obsequia a los consumidores de chocolate "TOBLER" con un precioso Album editado en francés y español. No pague usted ni un solo céntimo por estos Albums, que son completamente gratuitos. Además reúna usted las envolturas de los chocolates "TOBLER" para canjearlas por artísticos regalos. Usted obtiene un gran beneficio consumiendo los chocolates "TOBLER" que son muy ricos en vitamina. Visite usted el establecimiento de "Los Reunidos" y comprobará cuanto dejamos dicho.

CONAC FLORIDO HERMANOS

Esta tarde, a las 5, tendrá lugar en los salones del Hotel Palace una fiesta seguida de baile, para la que existe mucha animación entre el elemento joven.

Los asistentes al baile serán obsequiados con sorpresas.

HOY, DOMINGO, debe usted, su familia y amigos visitar y comer almajas, gueldes, camarones, merluza, todas clases de carnes y nuestros populares callos domingueros. Continuamos con la exclusiva de la estupenda cerveza negra "Santo Tomás", alimenticia, muy rica en vitaminas. Estamos en el kiosco "Blasco Ibáñez", frente al Cine La Paz, el sitio preferido por las familias de nuestra sociedad.

La Empresa Baudet ha contratado a la famosa canzonetista Luisita Esteso, para actuar próximamente en los teatros de estas islas.

Con dicha artistas vendrán otras atracciones muy notables.

SE DESEA arrendar un finca pequeña con vivienda, alrededor de Santa Cruz. Escriban detalles a "Lawrence", en esta imprenta.

SE ALQUILA espacioso salón propio para oficina. Candelaria, 24.

OCASION.—Por ausentarse su dueño se venden todos los muebles, a precios económicos, de la casa calle del Capitán Galán, 23, primer piso, derecha. También se alquila este piso.

El martes, a la una de la tarde, saldrá con destino a Las Palmas, Cádiz y Norte de España, el vapor-correo de la Compañía Trasmediterránea, "Escolano".

"EL NOTICIERO" publicará mañana una amplia información, telegráfica del combate de boxeo que esta tarde se celebrará en Barcelona entre Paulino Uzcudun y Schmeling, enviada por el señor Ossó, expresamente para este periódico. Además insertará sus secciones de gallos, luchas, etc.

Por medio del presente se cita a los señores que componen la agrupación de cuerdas de la Masa Coral, para que concurren el lunes, 14 del corriente, con el fin de reanudar los ensayos.

PIANO. Se vende uno usado en buen estado. Buen precio. Informes al Apartado de Correos, número 321.

EN CASA PARTICULAR se dará pensión a uno o dos caballeros. Habitación con balcón. Informes, Candelaria, 8.

El motor-correo "Sil", de la Linea Frutera de Pinillos, será despachado el próximo miércoles, día 16 del actual, con la fruta que se presente oportunamente para Marsella, Cete y Génova, admitiendo además pasajeros y correspondencia.

SE DESEA arrendar una casa con 10 ó 12 habitaciones, con jardín o trozo de huerta, a ser posible. Ofertas: Almacenes Bon Marché, Castillo, 12.

SE VENDE una mesa de billar en perfecto estado, con todos sus accesorios. Informes, calle Prosperidad, 2, bajos, de 12 a 2.

GOLF.—Se acaban de recibir Zapatos de Golf para señoras y señoritas marca Best Shoe, en la Agencia Bata de La Laguna. Abel G. Camacho. Existencia muy limitada.

La Gaceta publica un decreto dictando normas para la organización en España de las ferias de muestras, exposiciones, museos comerciales y demás manifestaciones análogas.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, para caballero solo, con derecho a baño, en Marina, 45.

SE ALQUILA en casa particular una habitación exterior, a dos señoritas o caballeros, con pensión o sin ella. Sitio céntrico. Santa Rosalia, 54, segundo.

SOMBREROS para señoras y niñas se confeccionan en la Rambla XI de Febrero, 52-62.

GANGA.—En lugar bien situado de Tacoronte, se venden dos espléndidos solares de 12 y medio metros de frente a la carretera provincial, por 70 de fondo, a 2'00 metro. Terreno completamente llano y con facilidad para instalación de agua a presión. Aurelio Rebollo, Hotel Peraza, Tacoronte.

CASA COMPLETA, muebles modernos, camas doradas, se venden. Salamanca Chica. Ruiz Zorrilla, E. De 10 a 4.

SE VENDE UN CAFE, por no poderlo atender su dueño, en sitio céntrico de la capital. Local aparente para cualquier clase de negocio. El piso alto está desalquilado. Aproveche la ocasión, sin pérdida de tiempo. Informarán, calle del Sí, número 1.

Hoy se celebrará un baile en la entusiasta sociedad del barrio de La Alegría a beneficio de un niño que se encuentra enfermo en La Laguna. Dicho baile será organizado por el sexteto de cuerdas San Martín, tan afamado, cuyos componentes son José Pérez, Antonio Febles, Isidoro y Antonio Segura, Ezequiel y Víctor.

La fiesta dará comienzo a las 4 de la tarde.

SE VENDE un solar grande y varias habitaciones en la calle de San Miguel, número 73. Darán razón en Ferrer, 71.

SACOS VACIOS usados. Se realiza una partida de mil sacos en buen estado. Informes: "Bombonería Nivaria", Valentín Sanz, número 5.

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en los salones de la Sociedad Iberia una matiné amenizada por una notable orquesta.

KIOSCO.—El programa extraordinario que radiará la emisora de esta capital, de once a una de la mañana, y de 3 a 5 de la tarde, pueden escucharlo cómodamente todos los aficionados a la música en el kiosco de la Plaza de Weyler, el que haciendo honor a su acreditada fama servirá al público toda clase de aperitivos, refrescos y helados a precios corrientes. Si quieren pasar un día agradable no dejen de asistir hoy al kiosco de la Plaza de Weyler.

Leemos que en plazo muy breve llegará a esta capital el contratista de las obras del dique del Este, señor Elizarrán, comenzando la ejecución de los trabajos en el plazo señalado.

DESEA piso pequeño matrimonio decente, sin hijos, en sitio céntrico. Informes: Primo de Rivera, 87.

SE VENDE un hermoso solar calle de San Francisco esquina a San Martín, que mide 594 metros. Precios módicos, tanto en totalidad como en parcelas. Para informes, Arturo Pérez Zamora, calle de Emilio Calzadilla, 14.

SE ALQUILAN dos habitaciones para la temporada de verano en casa seria, sin niños. Darán razón en La Laguna, plaza del Dr. Olivera, 14, frente a la Estación del Tranvía.

El concierto que esta tarde, de 3 a 5, radiará la nueva emisora del Radio Club Tenerife, E. A. J. 43, será retransmitido al público por medio de los altavoces que Radio Publicidad tiene instalados en la Plaza de la República y Rambla XI de Febrero.

AUTOMOVIL DE LUJO.—Se vende un precioso "Buick", tipo cabriolet, convertible, 5 plazas, ocho cilindros, 28 caballos, y en perfectísimo estado de uso. Facilidades de pago. Informarán en la Agencia de la Linea Pinillos, teléfono número 187.

HABITACIONES, para oficinas, en sitio muy céntrico. Se alquilan tres. Valentín Sanz, 13, fotografía.

SE DESEA una cocinera. Inútil presentarse sin informes. Razón en Méndez Núñez, 1.

SE VENDE un juego de mimbre, un espejo, una mesa de noche y un lavabo. Darán razón, Igualdad, número 1.

SEÑORA!!: No se fie usted de los anuncios, pero pregunte a cualquier vecino que esté empleando el carbón de cok y se convencerá de que con 12 ó 14 céntimos diarios (un sacó al mes), es suficiente para todo el gasto del día, si su familia no es muy numerosa.

PENSION a todo confort, Clavel, 17.

SE ALQUILA una habitación para persona sola o depósito, muy cerca de la Recoba, en la calle Dr. Allart, antes Sol, número 37 y 43. Precio, 35 pesetas.

COCINERO llegado del Extranjero desea socio en colaboración dentro de la industria de hoteles. Escribir a señor Ceballos, lista de Correos.

EN TACORONTE, en Los Rodeos, donde dicen "El Peñón", se vende una suerte que mide seis fanegadas y nueve almudes; en su totalidad o por trozos de igual extensión. Informes, en este diario.

GRAMOFONO.—Marca Edison completamente nuevo se vende con 50 discos, primera clase. Para informes Teobaldo Píser, 15, accesoría.

PISO ALTO, magnífico, se alquila; todas sus habitaciones con ventanas a la calle, espléndidas vistas a la bahía y toda la población, completo confort moderno, renta, trescientas pesetas. Informarán, teléfono 169.

SE VENDEN de una a tres fanegadas de tierra, con casa o sin ella, en San Lázaro (La Laguna), sitio inmejorable; también se permuta por una en Santa Cruz. Vale 70.000 pesetas y se vende en 50.000. Facilidades de pago. Razón: Román Morales Ruño, Imeldo Seris, 63. Teléfono 702.

SE ALQUILA un espacioso piso alto recién construido con todo confort. Razón Bethencourt Alfonso, número 9.

La Junta Municipal de Sanidad de esta capital ha elevado una consulta al Ayuntamiento sobre distintos extremos del concurso para la provisión de las plazas de médicos titulares.

PRESTAMO.—Honrado padre de familia solicita con toda urgencia un préstamo de 500 pesetas, con el exclusivo objeto de poder atender a los gastos de estancia en Madrid de un hijo que se encuentra haciendo oposiciones. Se abonarán los intereses que se deseen. Razón: G. Gómez, calle de la Caza, número 12, piso alto. La Laguna.

SE ALQUILA una vivienda en la calle de San Martín, número 70, piso alto. Informes de 5 a 6, en Dr. Comenge, 43, bajo derecha, y de 6 a 7, en La Rosa, 42, Francisco Chávez.

SEÑORES MEDICOS! SEÑORES COMERCIANTES, SOCIEDADES, ETC.! Si desáis tener vuestras cuentas al corriente, diríjanse a Añateruá Ruño Perera, Fermín Galán, altos, Café Suizo. Teléfono 62. Lo obtendréis por una módica comisión.

SE VENDE un café en sitio céntrico, con buena clientela, por no poderlo atender su dueño. Informes, Candelaria 21.

VILAFLORES: Come to Hotel "San Roque". If you wish to visit one of the most beautiful places on the island.—For reservations and direct car service at Ptas. 10, please telephon.

SOLICITO SOCIO con capital, para Agencia de Turismo. Dirijirse por escrito a la Administración de este diario, bajo las iniciales H. F.

HUEVOS frescos, de Holanda, a 15 por 2 pesetas, se venden en la calle del Rosario, 2, trasera del Teatro, en la recova del pescado o en el cuarto número 18 del mercado, y en la calle de la Rosa, número 5.

SE VENDEN dos acciones de agua de la galería "El Fralre" y "Fuente de las Ovejas", en Guía de Isora, y otras dos de la galería "La Portela", en el término municipal de Buenavista. Para informes y demás, en Santa Cruz, Ramón Cruz Ossorio, calle del Doctor Allart, número 14 duplicado 18, joyería.

SE ALQUILAN dos pisos en la calle de Imeldo Seris. El principal de la casa número 95 y el bajo de la casa número 102. Para informes Salvador Augusto Brito, en la misma calle, número 15.

AUTOMOVILES.—Se vende un Essex de 6 cilindros y un Ford de 8; los dos completamente nuevos. Informes: Parque Recreativo.

TO LET.—Large furnished "Bed-sitting-room" in English house, close to Municipal Park. English or German preferred. For particulars, apply to the offices of this newspaper.

BARRIO DE LOS HOTELES.—En casa inglesa al lado del Parque Municipal, se alquila amueblada, una hermosa habitación. Extranjero preferido. Informes en esta imprenta.

SE VENDE una casa en la calle de Pablo Iglesias, número 106. Darán razón en Noria Alta, número 11.

RIZADORES DE PLOMO para rizar y hacer bucles se han recibido en el almacén de mercería, calle Botón de Rosa, esquina Imeldo Seris.

HABITACION amueblada, con pensión, se alquila. Informes: calle 12 del barrio de Salamanca, número 9. Preferible extranjero.

COLORES ZULOAGA
Colores finos al óleo, para artistas y para estudio. Pastosidad y secado perfectos. Son los más económicos de los colores al óleo. Venta: Droguería Espinosa, Plaza de la República.

SE VENDEN, por ausentarse su dueño, un comedor y un dormitorio. Razón: Chamberl, 9 (trasera de la plaza de la Iglesia).

VENTA de comestibles se vende por no poderla atender su dueño. Informes: Plaza del Mercado, cuarto número 18, de 6 a 12.

MAGNIFICO SOLAR, se vende a la entrada de La Laguna, formando esquina a la futura calle o Avenida de la Universidad; tiene 435 metros cuadrados de cabida; precio reducido. Ofertas por escrito al apartado de Correos número 196, en esta capital.

SE ALQUILA la casa de la calle Sin Salida, número 1. Informarán en Puerta Canseco, número 30.

SE ALQUILA o se vende la casa de dos plantas con todas las comodidades a lo moderno situada en la Ciudad-jardín (La Laguna), sitio inmejorable; también se permuta por una en Santa Cruz. Vale 70.000 pesetas y se vende en 50.000. Facilidades de pago. Razón: Román Morales Ruño, Imeldo Seris, 63. Teléfono 702.

SE ALQUILA una habitación en Forlier, 85. Darán razón en la misma.

CINE NUMANCIA

PROXIMAMENTE

"El Destile del Amor"

"Dos mujeres y un Don Juan" producción española

BIOGRAFIAS. -- Noticia del célebre escultor canario José Luján Pérez

EL HOMBRE

Parecerá a muchos—y entre esos muchos pongo a los que se tienen en sus corros por muy pocos y escogidos—, parecerá a muchos que hago un agravio a la memoria del artífice cuando lo coloco entre los artesanos; mas es lo cierto que esta artesanía es la impronta de lo genial en gentes de la categoría de un Miguel Angel o de un Leonardo de Vinci, por no mencionar sino las cumbres más señeras.

Hay con la gubia una manera de herir la fibra de la madera que sólo pueden hacer los maestros por sí mismos, con su garra poderosa... Yo he percibido bien, recientemente, paladeándolo delectosamente, este sabor antiguo y eterno, en el taller de Francisco Borges, ese otro desconocido y prodigioso imaginero, descolocado y descentrado, al margen de la vida, por la época... Y en todas esas profanaciones de las esculturas de Luján que cita minuciosamente su biógrafo, en los "chapapotes" del "Macarito" y de otros Macaritos que destruyen la armonía de los estofados de Ossavarry, y se reproducen en las parroquias desfigurando y destruyendo, renace y se continúa aquel mismo espíritu metódico y minucioso —tan del coro de la catedral, tan de capillita y cenáculo— de los canónigos Romero, Montesdeoca y Abad, que pretendieron que al San José—todo lo pagano y triunfal que se quiera, pero humano—de Luján, "se le volviera el perfil" y "adornaron" al Santo con flores en la vara y diadema de plata (1); esas diabluras que rompen y destruyen la actitud y el gesto con esos arrequives.

Esse mismo espíritu que se atreve a contrariar lo que temer de espiritual sensualismo las obras de Luján, para someterlas al gusto de la época, a la moda del tiempo, como si lo eterno pudiera acomodarse y reducirse a lo efímero, y que llega, en ese audacia sacrilega, hasta a depositar en una caja de petróleo los restos del Deán de Toledo...

(Don Santiago Tejera se indigna con sobrada razón, de esta bellaquería realizada en los restos de aquel Deán Toledo, tipo del enciclopedista, que es el ejemplo más bello de su tiempo.) Y cuando Luján Pérez se niega a cambiar el perfil de su San José, a pesar de deberse casi exclusivamente al Cabildo Catedral, donde estos tres canónigos debían ser influyentes, es cuando demuestra, una vez más—pero esta vez—, lo que es el hombre a pesar de la época y cómo es el hombre superior a esa época.

Cabria hacer aquí este coiteo y nos tiente la pluma y nos arrastra la intención, pero este propósito se aparta demasiado de una crónica periodística. Quédesse para otra ocasión.

Lo importante en esta noticia es el hombre y nos lo van a revelar muchos de sus rasgos. Es, como, por ejemplo, concluyente, aquel gesto suyo de ir con sus medianeros de Guía, a arrancar de la iglesia de Telde, a media noche, y descajando las huertas, aquellas dos imágenes que no le habían pagado. Es magnífica aquella donación generosa a la parroquia de Valsequillo de su San Miguel Arcángel, cuyo precio se atrevió a discutirle cicateramente el Cabildo de Las Palmas, que se lo había encargado. Es soberbio ese hachazo suyo que hace pedazos la imagen vieja del Señor del Huerto, que sustituye en breves días por la otra suya, majestuosa, que se venera aun en Guía.

Y el de embarcar para La Habana a estudiar "una ingeniosa máquina de aserrar madera", viaje el único que hace fuera de este Archipiélago, y que, aunque su biógrafo lo pone en cuarentena yo considero como realizado y realizado "precisamente" por el artesano estudioso y genial que había en Luján Pérez...

Como resurge esta personalidad en el regalo de "la preferida" a un amigo. Como se afirma en su respeto hacia la escultura bizantina del "Señor de la Humildad y Paciencia", que renueva dejando intacto su rostro y retallando solamente las manos y los pies, innata veneración hacia lo bello que demuestra su seguro instinto.

Y como se manifiesta en el desprendimiento de sus ofertas al encargarse de las obras de la Catedral, en sus afanes por sus obreros, sacrificando gustos por sus comodidades, y sobre todo en esos detalles de su testamento en que el autor no ha querido desvelarnos totalmente al hombre llevado de sus escrúpulos, pero que nos dan a comprender suficientemente que cuanto tenía y puso de humano en sus obras, brotaba de él... Que aunque nacido en una época enteca, artificiosa, pueril y banal, él poseía en sí mismo fuerza suficiente, valor suficiente y fe suficiente, como lo demuestra cuando su maestría se desentrelaza libre—es revelador su San Agustín en este aspecto—y su sensualismo traza virgenes donde el dolor augusto de la maternidad tiene un acento tan humano.

Porque Luján Pérez fué eso, tan difícil: un hombre entero en una época amanerada. Y sus obras son los hijos de su generoso ayuntamiento con la inspiración. Cópula magnífica...

José RIAL. Faro de Orchilla, mayo de 1934.

Las luchas de hoy



"Pollo de Taibique", campeón del Hierro que ha concertado un desafío a 5 luchas con Luis Pagés. Pesa 110 kilos.

Esta tarde tendrá lugar el segundo encuentro de luchas canarias, en la Plaza de Toros de esta capital, entre los partidos de La Laguna y Santa Cruz, que tan brillante exhibición de luchas hicieron en el encuentro del jueves último.

El partido de esta capital está reforzado por los luchadores seleccionados del Hierro, Tacoronte, San Andrés y La Esperanza, sumándose a los luchadores de La Laguna, los de Güimar, Tegueste, Las Mercedes y Las Canteras.

Esta tarde habrá un interesante desafío entre el famoso Pollo de Taibique y el destacado luchador tinerfeño, Luis Pagés.

Los organizadores de esta Luchada consiguieron ya, en la del jueves, dar al espectáculo una mayor movilidad y rapidez, ordenándolo debidamente y presidiéndolo por lo tanto mayor aliciente, ya que una de las faltas de que adolecían los torneos de luchas era la demasiada lentitud y la indecisión en la salida de los contendientes.

Lo módico del precio de las localidades, el hecho de que las mujeres, por disfrutar de entrada gratis, den al espectáculo mayor atractivo con su presencia, y la valía de los luchadores que se enfrentarán en este encuentro, hace presumir que esta tarde la concurrencia de aficionados sea muy numerosa.

SUCESOS VARIOS

A punto de perecer ahogado

Ayer tarde ocurrió en la Playa de San Antonio un sensible suceso, que a poco cuesta la vida al niño Aurelio García Bethencourt, de 9 años de edad, con domicilio en la calle de San Martín.

El expresado menor se encontraba bañándose en dicha playa y por no saber nadar bien se sumergió en el mar. A los gritos de auxilio que demandaba el infeliz menor, acudieron otros muchachos, que lograron extraerle, conduciéndole con toda urgencia a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron ligeros síntomas de asfixia por sumersión.

Accidente ciclista

Cuando transitaba ayer tarde por la Avenida de Cuba, frente al Hotel Miramar, el vecino de Vallesco, Domingo García Alvarez, de 69 años de edad, fué atropellado por una bicicleta, produciéndole varias lesiones.

Recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde el médico de guardia le apreció heridas contusas en la mano izquierda por su cara dorsal y dedo meñique del mismo lado y otra herida de igual naturaleza en el labio superior, con pérdida de un incisivo.

Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Un herido en reyerta

También fué curado ayer en dicho benéfico establecimiento, José Pérez Hernández, de 35 años de edad, con domicilio en la calle de la República.

Presentaba una herida incisa en la región infra-escapular izquierda y otra de igual naturaleza en la región del brazo izquierdo, producidas por arma blanca.

Dichas lesiones son de carácter leve y le fueron producidas al perjudicado en reyerta que sostuvo con otro individuo.

Quemaduras

La niña Ascensión Calero Rodríguez, de 13 años de edad, con domicilio en el barrio de Buenavista, fué asistida ayer en la Casa de Socorro de quemaduras de segundo grado en los dedos pulgar, medio y anular de la mano izquierda, que se produjo en su domicilio a consecuencia de haberle caído encima un recipiente.

Centro de Transmisiones y estudios tácticos de Ingenieros

Necesitando este Centro adquirir por gestión directa un motor de aceite pesado, sistema Diesel, los señores proveedores a quienes interese el suministro podrán presentar proposiciones, dirigidas a la Junta Económica, que deberán entregar al capitán encargado de la Estación Radiotelegráfica de esta plaza hasta el 31 del mes de mayo actual.

A este efecto se encuentran a disposición de los citados, en esta Comandancia de Ingenieros, sita en la calle de García Hernández, número 2, todos los días laborables, de 11'30 a 13 horas, las condiciones técnicas y legales a que se refiere el suministro. Santa Cruz de Tenerife, 12 de mayo de 1934.—El capitán encargado, Luis Blanco.

NARIZ GARGANTA Y OIDOS

JESUS P. SAENZ DE MIERA MEDICO MILITAR De 12 a 1 y de 6 a 7.—Valentín Sanz, 2

FIRGAS

(MINERO NATURAL) LA MEJOR AGUA DE MESA APERITIVA * DIGESTIVA * ESTOMACAL * Depósito: Candelaria, 19. Teléfono, 1145.

el cine

"Nido de amor", en el Royal Victoria

Una comedia casi completamente blanca, la magnífica comedia hablada totalmente en español, es "Nido de amor", de la Hispano Foxfilm, estrenada anoche con gran éxito en el Royal Victoria.

Casi completamente blanca, porque dentro del argumento de la misma, sin grandes complicaciones, hay numerosos matices de emoción que rozan el dramatismo de la vida real, en las situaciones que el mismo argumento crea.

Una vez más la clase media, esa que dicen tan sufrida clase de la sociedad, da sus motivos a una producción cinematográfica, y es en esa clase social, donde la tesis de "Nido de amor", tiene un desarrollo, con multitud de momentos cómicos, muy variadas notas sentimentales y un interés grande en todo momento.

Para el mejor logro de la producción, la Fox, ha unido acertadamente a la valiosa pareja James Dunn y Sally Eilers, consumado actor el primero y deliciosa estrella la segunda.

"Nido de amor", la preciosa producción que por su verdadero valor ha sido pasada a dobles con la perfección que en estas labores pone la Fox, será exhibida en las funciones de las cuatro y seis y treinta de la tarde de hoy y en la de las diez de la noche, y en la a precios especiales de los ocho y quince, sigue la gran opereta de envidiable éxito, "Dime quien eres tú", por Liane Hald.

Estreno de "Con pasión", en el Cine Numancia

"Con pasión" es un graciosísimo y alegre vodevil francés, cuyas interesantes peripecias, enlazadas con la música exquisita de Messaguer, se desarrollan a bordo de un elegante yacht, tanto que contemplar este precioso film Paramount es embarcarse por una hora en la nave de la alegría y el buen humor.

Una cinta rebosante de buen gusto, de encanto y espiritualidad y con una música bella, fácil y ligera, cuyos números estarán pronto en todos los labios.

La parte principal del rol está a cargo del conocido y notable actor cómico francés, Fernando Gravey, que tanto nos deleitó anteriormente en "Anda que te odulan", y de la atrayente e imprescindible Florelle. Y decimos imprescindible porque en películas de este género, la picardía y la adecuada expresión de la simpática actriz no deben faltar. Y Florelle, ahí, con abundante materia en mano, lleva a cabo una interpretación jugosísima por la acusada intención de sus gestos, de sus miradas, de sus expresiones faciales... A su lado, Fernando Gravey constituye una pareja ideal.

El numeroso público que ha asistido a ver esta magnífica película, en el Numancia, la ha comulgado con los mayores elogios, que se ajustan en un todo a la realidad.

"Piernas de Perfil", en el Cine San Sebastián

Buster Keaton, el hombre de la cara de palo, y Jimmy Durante, poseedor de

las narices más desarrolladas del universo, constituyen el contraste cómico de la producción "Piernas de Perfil", que esta noche, por última vez, se proyectará en el Cine San Sebastián.

El numeroso público que acudió a las proyecciones anteriores no cesó de reír un solo instante. "Piernas de Perfil" es de las cintas que hacen pasar un buen rato al espectador, sin que, por ello, estén desprovistas de escenas sentimentales.

Para mañana, lunes, se anuncia una soberbia reposición: "En cada puerto un amor", magnífica cinta completamente en español, donde Juan de Landa, Romualdo Tirado y la gentil ballarina Conchita Montenegro ponen de manifiesto el relieve que va adquiriendo el cine como producción nacional.

Una opinión de Spencer Tracy

Spencer Tracy, el gran actor protagonista de "El poder de la Gloria", confiesa que su éxito en la pantalla no lo debe a sus conocimientos teatrales, sino que, a decir verdad, sus primeros éxitos teatrales los logró adoptando la técnica del cine.

Dice Tracy: "A mí siempre me había interesado llevar a las tablas la naturalidad de la pantalla, que da más la sensación de naturalidad que el teatro. Una conversación normal cuenta con muy pocas inflexiones brillantes y paseos de un lado para otro. Es mi opinión que la pantalla es un medio más natural de expresión que el teatro y presenta más fielmente la vida. Además, el cine es más íntimo. Podría decirse que podemos leer en el cerebro del artista, con sólo ver sus ojos y oír sus conversaciones murmuradas, cosa imposible de hacer en el teatro."

Un gesto en la pantalla requiere por lo menos, doce palabras en la escena para expresar la misma actitud. Esta idea fué la que me proporcionó mis mejores éxitos, pues todos los críticos y el público comentó su facilidad. Y la razón fué ésta: hablé como lo hubiera podido hacer un hombre normal."

Los diez mejores films del año en los Estados Unidos

- El "Film Daily", de Nueva York, acaba de publicar los resultados de su referendium anual hecho cerca de 400 periodistas y críticos cinematográficos americanos, para designar los diez mejores films del año. El resultado de la votación, que llega a incluir un conjunto de 450 películas, es el siguiente: 1.—"Cabalgata", (Fox), 286 votos. 2.—"La calle 42", (Warner), 206. 3.—"La vida privada de Enrique VIII", (A. Asociados), 163. 4.—"Adiós a las armas" (Paramount), 157 votos. 5.—"Lady for a day" (Columbia), 156. 6.—"La feria de la vida", (Fox), 155. 7.—"Lady Lou", ("Nacidas para pecar"), (Paramount), 148. 8.—"Soy un fugitivo", (Warner), 147. 9.—"Muchachas de uniforme" (Huet), 123 votos. 10.—"Rasputin y la zarina" (M. G. M.), 12 votos.

Tomás Herrera Hidalgo

MEDICO ESPECIALISTA EN

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Médico colaborador en el servicio de dicha especialidad de la Casa de Salud Valdecilla (Santander)

Clínica Nuestra Señora de los Reyes (Puente Galcerán)

CONSULTA DIARIA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 DE LA TARDE. Teléfono. 6-0-5.

Cocinas y hornillos de gas

VEAN LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS EN

TODOS CON EL

MECHERO DOBLE ECONOMICO

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS, EQUIVALE A

LIMPIEZA, COMODIDAD ECONOMIA

Interesa a todas las familias

Carbón de Cok (blando)

ES EL CARBON PROPIO PARA USO DOMESTICO

Usándolo disminuye considerablemente los gastos de combustible en los hogares, y se encontrará, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran economía, pues queda reducido su gasto a la tercera parte con respecto a los demás combustibles.

Máximas calorías y duración.

Más limpieza porque no produce humo.

Es el mejor para planchar.

Puede emplearse en cocinas de hierro mezclándolo con un poco de carbón de piedra.

Se emplea en cocinas especiales que se adquieren a pesetas TRES una.

PARA PEDIDOS:

DEPOSITOS DE CARBONES DE LA CONCORDIA. TELEFONO 179 y 913

Advertisement for GONER cigarettes, featuring an illustration of a man and a woman, and a pack of cigarettes. Text includes 'EXTRA FUERTE', 'MENOS NICOTINA', and 'EXENTO DE POLVO'.

Advertisement for beer, titled 'Para refrescar el cuerpo'. It features an illustration of a beer bottle and text describing the benefits of the beverage.

Advertisement for Brauhaus Hammonia A.G. Pilsener-Bier, featuring a circular logo with a woman's profile and the text 'HAMMONIA' and 'Pilsener-Bier'.

Advertisement for CERVEZA "HAMMONIA". It includes the text 'La más antigua, popular y acreditada en Canarias, cuyo éxito de venta fué siempre la más elocuente demostración de su magnífica calidad, acaba de recibirse en todo el comercio de esta isla.' and 'SABOR EXQUISITO. GARANTIA ABSOLUTA. PRECIO ECONOMICO. -Pídase en todas partes.'

Advertisement for solar panels, titled 'Nuevos solares a la venta en el Barrio de los Hoteles (finca de La-Roche)'. It includes the text 'Apresúrese y reserve su solar en el barrio más elegante y aristocrático de la capital.--FACILIDADES DE PAGO' and 'Vea planos. Informes: Román Morales Rufino. Imeldo Seris. Teléfono 702.'

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

DECLARACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO RELACIONADAS CON LOS INCIDENTES ESTUDIANTILES

Madrid, 12.16.—Al recibir a los periodistas, al mediodía de hoy, manifestó el ministro de la Gobernación que los sucesos estudiantiles de por la mañana habían terminado.

De no ser así, agregó, la fuerza pública, que prudentemente se abstuvo de entrar en los claustros universitarios, hubiese penetrado para restablecer el orden.

Añadió el señor Salazar Alonso que él, como ministro de la Gobernación, no acepta fueros de ninguna clase, y que donde quiera que se produzcan incidentes como los de hoy la tranquilidad será restablecida sin contemplaciones.

—Me he entrevistado, dijo, con el ministro de Instrucción Pública para ordenar cacheos en las Universidades, pues eso de que los estudiantes vayan armados se terminó ya.

También dijo que había hablado con el juez que interviene en el Tribunal de menores para tratar de la competencia de dicho Tribunal respecto a los estudiantes menores de 16 años.

Espero que las autoridades universitarias, cuya jurisdicción respeto, no pondrán obstáculos a las medidas que adopte el Gobierno para mayor eficacia en la resolución de los incidentes estudiantiles.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Seguidamente manifestó el señor Salazar Alonso que en Bilbao se había reanudado el trabajo, reinando normalidad en toda la provincia.

Anunció que al próximo Consejo llevará el dictamen de la comisión designada para informar sobre el proyecto de ley municipal.

EL SEÑOR ROCHA SE SIENTE CADA DIA MAS RADICAL Y MAS LERROUXISTA

El ministro de Marina manifestó a los periodistas que nada nuevo podía decirles relacionado con su departamento.

Los expedientes están todos en trámite y algunos de ellos serán resueltos rápidamente.

Interrogado por los informadores sobre el momento político actual en relación con el señor Lerroux, contestó:

—No puedo hacer declaraciones. Sólo digo que cada día me siento más radical y más lerrouxista. Todas las palabras del señor Lerroux las suscribo íntegramente.

Añadió que el lunes marchará a Barcelona, para regresar el jueves.

CESE Y NOMBRAMIENTO

Ha cesado en el cargo de jefe superior de Aeronáutica militar, el comandante, señor Pastor, designado por don Manuel Azaña.

Le sustituirá el teniente coronel, señor Camacho, jefe del aeródromo de Getafe.

LOS TRADICIONALISTAS

Se ha publicado un documento firmado por el caudillo tradicionalista Alfonso Carlos, admitiendo la dimisión de la Junta delegada del partido.

Esta la formaban el conde de Rodézno y los señores Lamamie de Clairac Oriol y Pradera.

Por dicho documento se nombra secretario general al señor Felconde, hasta ahora jefe regional de Andalucía, con plenos poderes para proceder a la renovación del partido.

PROGRAMA PARLAMENTARIO

Según manifestó el señor Alba a los periodistas, en la sesión del martes se tratarán los siguientes asuntos:

Proposición incidental del señor Bolívar, pidiendo que la Cámara acuerde ver con desagrado la política represiva del Gobierno. Discusión de la Ley de Términos; presupuestos, dictamen sobre haberes de los Carabineros; interpelación sobre el arroz; y, finalmente, una pregunta del señor Jiménez de Asúa sobre el Instituto del Cáncer.

También tiene en su poder una proposición firmada por el señor Calvo Sotelo, que se discutirá el jueves o el viernes, unida a la discusión del presupuesto.

LEGA EL CORONEL CAPAZ

Hoy es esperado en Madrid el coronel Capaz, que viene a tratar con el Gobierno sobre el problema de los límites de Ifni.

DE LA ESCISION RADICAL

Los comentarios políticos siguen girando en torno de la supuesta escisión de los radicales.

Significados izquierdistas afirman que la disidencia es inevitable y que en la reunión de ayer, el señor Lerroux no logró convencer al señor Martínez Barrio quien, por el contrario, le daba a conocer sus propósitos de publicar el documento explicando los motivos de su actitud, disconforme con la política que sigue el Partido Radical.

También se dice que un político de relieve en las izquierdas ha explorado el ánimo de los socialistas para saber qué actitud adoptarían estos en el caso de que surgiera una crisis a consecuencia de la escisión radical.

Las izquierdas afirman que el documento del señor Martínez Barrio lo firmarán veintisiete diputados, entre ellos algunos que no son del Partido Radical, pero que ingresan en su grupo, tal como el señor Iranzo, lo que motivará la crisis.

LA FERIA DEL LIBRO

Continúa celebrándose con animación la Feria del Libro.

Las ventas realizadas hasta ahora ascienden a 110.000 pesetas, con un aumento de 71.000 sobre el año anterior.

LA FEDERACION NACIONAL AUTORIZA LOS PARTIDOS EVERTON TENERIFE

La Federación Nacional de Fútbol, previa consulta a la FIFA, ha autorizado la celebración en Canarias de los partidos con el equipo profesional inglés Everton.

“A B C”, al publicar la noticia de los partidos Everton Tenerife, pone de manifiesto la importancia económica de la empresa y la resonancia que tiene la visita a España de uno de los mejores equipos de la Gran Bretaña.

PROVINCIAS

UN HOMBRE MUERTO

Albacete, 12.—En el pueblo de Osa Montiel disputaron Fructuoso Charco, de 47 años, guarda particular, y Blas Cano Sánchez, de 32, jornalero.

El guarda disparó su escopeta sobre Cano, matándole.

Fructuoso, una vez cometido el hecho, se dio a la fuga, siendo poco después detenido por la Guardia civil.

Parece que el motivo de la reyerta fué el haber entrado en la finca que guardaba Fructuoso una caballería propiedad de la víctima.

Los compañeros del muerto persiguieron al agresor, intentando lincharle.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN EL FERROL

Ferrol, 12.—Ha llegado el ministro de la Guerra, señor Hidalgo.

Después de revistar las tropas que le rindieron honores marchó al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción. A mediodía fué obsequiado con un banquete.

Después visitó las baterías, en las que esta tarde empezarán las pruebas de Artillería, haciéndose ejercicios con alcance de 14 mil metros.

MITIN SUSPENDIDO

Palencia, 12.—Organizado por Falange Española se anunció para mañana un mitin en el que debía tomar parte el señor Primo de Rivera.

El gobernador civil autorizó el acto y el reparto de unas hojillas de propaganda.

Al repartirse la propaganda se originaron algunos incidentes, en vista de lo

que el gobernador civil conferenció telefónicamente con el señor Salazar Alonso.

El ministro ordenó la suspensión del mitin para evitar posibles sucesos en vista de la agitación reinante.

LA SITUACION SOCIAL EN BILBAO

Bilbao, 12.—Han sido encarcelados los directivos de las Casas del Pueblo de Baracaldo, Sestao, Portugalete, Santurce, Ortuella y Musques.

También se han clausurado en Bilbao los locales comunistas.

REUNION CLANDESTINA

Bilbao, 12.—En Baracaldo la policía sorprendió una reunión clandestina que celebraban significados dirigentes comunistas.

Hacían gestiones y preparativos para declarar otra huelga general.

Se practicaron diez detenciones.

TIROTEO ENTRE LA FUERZA PUBLICA Y LOS EXTREMISTAS

Bilbao, 12.—En Somorrostro los extremistas intentaron asaltar la Casaca Cuartel de la Guardia civil de El Regajo.

Entre los extremistas y la fuerza se cruzaron numerosos disparos, ignorándose hasta la fecha si ocurrieron víctimas.

También se registró un tiroteo en el barrio de Rigada, al pasar un camión de guardias de Asalto.

HOMBRE MUERTO POR UN TREN

Bilbao, 12.—El tren de Portugalete arrolló al obrero parado Sebastián Fayo, que resultó muerto.

SE RESTABLECE LA NORMALIDAD

Bilbao, 12.—Desde el mediodía de hoy se restableció la tranquilidad en la población, abriendo el comercio.

Sin embargo las autoridades mantienen la vigilancia y las precauciones en evitación de posibles incidentes.

TERMINACION DE UNA HUELGA

Santander, 12.—El Director General

de Obras Hidráulicas, en comunicación dirigida al gobernador civil le anuncia que el lunes se reintegrarán al trabajo todos los obreros del pantano del Ebro.

En Reinoso y La Rosa la noticia ha producido el júbilo consiguiente.

MANIFESTACION DE MUJERES

Granada, 12.—En Algarinejo las mujeres organizaron una manifestación que se dirigió al Ayuntamiento.

Un grupo de manifestantes comunicó al alcalde que si continúa la crisis actual abandonarán sus hijos en la carretera.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Granada, 12.—En Loja chocó contra un árbol un auto en el que se conducía un enfermo al hospital.

De resultados del choque recibieron gravísimas heridas dos ocupantes del coche llamados Antonio Jiménez y Nieves Pérez. El enfermo quedó ileso.

DISTURBIOS EN BADAJOZ

Badajoz, 12.—En el pueblo de Alanje, según manifestó el gobernador civil a los periodistas, se produjeron graves alteraciones de orden público por cuestiones locales.

Las fuerzas de la Guardia civil que salieron para dicho pueblo con objeto de resolver el conflicto fueron recibidas a pedradas, pero consiguieron finalmente restablecer el orden.

Los alborotadores cortaron los hilos telegráficos y telefónicos.

EN HONOR DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El Ferrol, 12.—Hoy se celebrará una recepción y almuerzo en la capitanía general en honor del señor Hidalgo, el cual visitará después los astilleros y buques de guerra.

También será obsequiado hoy por el Ayuntamiento con un banquete.

Mañana y el lunes se celebrarán también banquetes con asistencia del ministro, en el Casino Ferrolano, en la

Luchas canarias

ESTA TARDE, EN LA PLAZA DE TOROS
ULTIMO ENCUENTRO

Desafío del "POLLO DE TAIBIQUE" campeón del Hierro, con
LUIS PAGES.

A las 4 y media de la tarde. Tendido de Sombra: 2 pesetas...
ENTRADA GRATIS PARA LAS MUJERES

Un sabor
delicioso, desconocido
y de exquisito
AROMA



Un vaso de Coca-Cola es un deleite del paladar.

El gusto delicioso de esta bebida ha suscitado siempre el entusiasmo entre las personas de experto paladar. Aquellos más conocedores en la elección de bebidas, que buscan siempre alguna distinta a las ya gustadas, fueron los primeros que supieron apreciar el sabor de Coca-Cola y su aroma incomparable.

La popularidad de Coca-Cola crece por momentos... Actualmente en el mundo entero, ocho millones

de botellas se consumen cada día. Los productos de catorce frutas distintas son la base de la composición de Coca-Cola, y a ellos debe sus condiciones vigorizantes. En cualquier época del año — cuando se sienta cansado o deprimido — un vaso de esta espumosa bebida le proporcionará un grato bienestar.

Pruébela hoy mismo. Le entusiasmará. Pídala en el café o bar más próximo.



Marca registrada



EL SEÑOR

D. José de Ponte y Llarena

Falleció el 8 de mayo, habiendo recibido los auxilios espirituales.

Sus hijos, doña Armanda, doña Ester y don José (ausente); su madre, doña Concepción Llarena (viuda de Ponte); su hermana, doña Carmen; hijos políticos, don Elías Doblado y don Manuel Vandewalle; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas, lo recuerden en sus oraciones y asistan a la misa, que por su eterno descanso se celebrará en la Parroquia de San Francisco, a las 8 y media de la mañana, mañana, lunes, 14 del actual; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de Mayo de 1934.

residencia del jefe de la Base Naval y en la Constructora Naval.

El Círculo Mercantil obsequiará al ministro con un vino de honor y el Partido Radical con un banquete.

HUELGA ILEGAL

Orense, 12.—Ha sido declarada ilegal la huelga de los obreros del Ferrocarril de Zamora a Orense.

El gobernador civil les ha concedido un plazo de cuarenta y ocho horas para que se reintegren al trabajo.

EXTRANJERO

DERROTA DE LAS FUERZAS DEL IMAN DE YEMEN

El Cairo, 12.—Las fuerzas del Iman de Yemen tuvieron más de dos mil bajas en un combate contra las tropas wahabitas, sufriendo una terrible derrota.

EL REPRESENTANTE ALEMÁN EN LA CUESTION DEL DESARME

Londres, 12.—Con objeto de conocer personalmente el criterio de Inglaterra sobre la cuestión del desarme ha llegado a esta capital el representante nombrado por el Gobierno del Reich.

EL CONGRESO DE LOS RADICALES SOCIALISTAS FRANCESES

París, 12.—Presidido por el señor Herriot dió ayer comienzo en Clemon Ferrand el Congreso radical socialista.

En la sesión de la tarde se produjeron algunos incidentes, y al entrar el ex ministro señor Daladier fué muy aplaudido.

El señor Herriot ha dicho que asistirá a todas las sesiones y contestará a todas las críticas que se hagan contra la colaboración del partido en el actual Gobierno.

El señor Bayet ha presentado un informe sobre la depuración del partido radical-socialista, estudiando los hechos realizados por algunos jefes izquierdistas y citando entre otros, a Garat, Bonaure y Dalimier.

El señor Renaud leyó su informe sobre incompatibilidades, proponiendo medidas con respecto a los abogados que son parlamentarios.

Se aprobaron conclusiones en las que se acuerda la prohibición de informar como abogados a los Senadores y diputados y a todos los que tengan cargos de elección popular cuando en los pleitos tengan interés sociedades que soliciten el concurso del ahorro o contra Departamentos oficiales del lugar donde ejerzan su mandato.

El señor Roche propuso la expulsión de ciento cincuenta mil obreros extranjeros, el retiro de los trabajadores a los sesenta años y la prohibición de trabajar a las mujeres casadas, todo ello con relación al problema del paro forzoso.

UN DIPUTADO FRANCÉS MATA A SU ESPOSA

Lorien, 12.—En esta ciudad apareció asesinada la esposa del diputado Henriot, quien se confesó autor del crimen ante la policía que acudió al lugar del suceso.

Ha producido enorme sensación este partícido, cuyas verdaderas causas aparecen envueltas en el mayor misterio.

LA CUESTION DEL CHACO

Asunción, 12.—Por el Gobierno paraguayo se desmiente la noticia relativa a la existencia de prisioneros bolivianos condenados a muerte en calidad de represalias.

Agrega la nota gubernamental, que ello se entiende en el caso de que Bolivia desistiese de su amenaza de bombardeo a Asunción.

LA TORMENTA DE POLVO

Nueva York, 12.—La tormenta de polvo que se ha desencadenado sobre una amplia zona ha dado origen a una epidemia de enfermedades de la garganta.

Sin embargo, en Nueva York no se han dejado sentir todavía los perjudiciales efectos de dicha tormenta.

MARINERO ESPAÑOL ASESINADO

Argel, 12.—Un marinero perteneciente a un buque de guerra español y llamado José Antonio Zapata fué muerto a tiros en un cabaret por otro individuo con quien sostenía una disputa.

Se han comunicado las referencias del suceso a las autoridades españolas, que han empezado a instruir las diligencias oportunas.

SE CREE POSIBLE UN ACUERDO FRANCO-ITALIANO Y SE HABLA DE LA PROBABLE VISITA DE BARTHOU A ROMA

París.—En los círculos políticos se ha

bla de la probabilidad de un acuerdo franco-italiano, relativo a las cuestiones que hasta ahora han tenido algo distanciados a los dos países. Pudiera ser que se llegara a un Pacto, en el que quedarán resueltos problemas como el del estado de los italianos residentes en las posesiones francesas norteafricanas, el de la paridad naval y el del desarrollo de la política de Francia en Centroeuropa.

Tanto en París como en Roma, se insiste en asegurar que Barthou, en fecha próxima, hará un viaje a la capital italiana.

Dicese en los aludidos círculos parisienses, que cuando el ministro del Quai d'Orsay vaya a Rumania incluirá en el itinerario a la capital yugoeslava. Así tanteará la actitud de Yugoslavia en lo concerniente a las relaciones franco-italianas, acerca de las cuales en estos últimos tiempos ha variado el punto de vista de Belgrado, que se mostraba hostil.

DE ANOCHE

LA SEMANA PROXIMA SERA PRODIGAL EN ACONTECIMIENTOS

Madrid, 12.23.—Terminada la semana parlamentaria, se espera que la próxima sea pródiga en acontecimientos, sobre todo si sobreviene la escisión en el partido radical.

Los comentaristas decían que si se llega a la ruptura entre las dos tendencias que hoy existen en el partido radical, tendría que dimitir el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, quien dijo ayer que mientras haya cien radicales no entrará la Ceda en el Gobierno.

Las palabras del señor Guerra del Río le han colocado en una situación desairada, sobre todo con el señor Gil Robles y los elementos populistas.

Créese que el Consejo nacional del partido procurará limar todas las asperezas, para dar largas al problema político.

Espérase con interés la sesión del jueves, en que se asegura hará la minoría de Acción Popular una declaración terminante de acatamiento al régimen, habiéndolo expresado así el señor Gil Robles.

EL SEÑOR CALVO SOTELO HARA LA CRITICA DE LOS PRESUPUESTOS

También se espera dé mucho juego la proposición anunciada por los diputados tradicionalistas y Renovación Española, para que el señor Calvo Sotelo haga la crítica de los presupuestos.

Esto dará lugar a un debate político de altos vuelos, examinándose toda la obra de la Dictadura y la República.

DIMITE EL DIRECTOR DE UN BANCO

Como consecuencia del debate que se suscitó ayer en la Cámara respecto a las operaciones financieras para la importación de maíz y exportación de arroz, ha presentado la dimisión de su cargo el director del Banco Exterior de Crédito, don Manuel Navarro.

EL SEÑOR MARCH

Procedente de Palma de Mallorca ha llegado a Barcelona el diputado a Cortes, don Juan March.

PAULINO UZCUDUN EN LA GENERALIDAD

El boxeador Paulino Uzcudun estuvo esta mañana en la Generalidad de Cataluña, cumplimentando al señor Companys.

Este le prometió asistir al combate que se celebrará mañana en el Stadium de Montjuich.

UN ATRACO

Comunican de Barcelona que esta

COCHES Y CAMIONES DE OCASION

tomados a cambio de nuevos

FORD

Precios, desde 1.000 Ptas.

FORD, CHEVROLET, CITROEN, BUICK, ESSEX, HUDSDON, RE-NAULT, etc.

AGENCIA FORD

Capitán Galán, 49. Teléfono 496

París.—En los círculos políticos se ha

LA SEÑORA

Doña Lucía Louge Barroso

VIUDA DE JIMENEZ

HA FALLECIDO A LOS 73 AÑOS

Sus desconsolados hijos, don Enrique (ausente), doña Teresa, doña Isabel, don León (ausente), doña María y doña Carmen; sus nietas, María Teresa, María del Carmen y María de los Angeles; hijos políticos, don Jesús Tárrega y doña Petra Bris (ausente) y demás familiares;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 13, a las 11 de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Sabino Berthelot, número 2, al cementerio de Santa Lastenia; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de Mayo de 1934.

El duelo se despide en el Puente de Galcerán.

PERSECUCION DEL JUEGO

El gobernador civil de Madrid, señor Morata, ha dirigido una circular a las autoridades de todos los pueblos de la provincia ordenándoles a la persecución inflexible del juego.

Amenaza con energicas sanciones a los infractores de la ley.

DICE "INFORMACIONES"

El periódico "Informaciones" publica un suelto advirtiendo que hoy hubo extraordinario movimiento de obreros en la Casa del Pueblo y que ello se debió a tomar acuerdos en favor de los metalúrgicos.

Cree que el lunes se exteriorizarán las actitudes que se preparan.

ASUNTOS DE IFNI

El jefe del Gobierno ha manifestado que a las diez y media de la mañana del lunes recibirá al coronel Capaz, que viene a informar al Gobierno de los asuntos concernientes al territorio recién ocupado de Ifni.

LOS RESTOS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

El Subsecretario de la Presidencia ha visitado a la madre de Galán y a la viuda de García Hernández para conocer los deseos de ambas sobre si los restos de los capitanes deben reposar en el Panteón de Hombres Ilustres o en el mausoleo que se erigirá en la Avenida de la Libertad, en Madrid.

En el primer caso el traslado de los restos se hará rápidamente.

AUDAZ ATRACO

A última hora de la tarde se presen-

taron tres pistoleros enmascarados en unos almacenes de la calle de Toledo.

Los atracadores robaron la caja, llevándose también 500 pesetas que tenía Enrique Medina, que se hallaba haciendo compras en los almacenes.

UNA DENUNCIA

En la Dirección general de Seguridad se presentó esta tarde Juan Benet, denunciando que mientras se hallaba parado con su taxi en la Plaza del Callao le alquilaron el coche unos desconocidos, ordenándole que les llevara a las afueras de la capital.

Después le obligaron a abandonar el vehículo, amenazándole con pistolas mientras se alejaban.

Poco después fué encontrado el coche que estaba abandonado en la calle de Canarias.

ASAMBLEA NACIONAL DE SANIDAD

Se ha verificado la clausura de la Asamblea Nacional de Sanidad.

Presidió el Subsecretario, pronunciando un discurso en el que prometió, en nombre del ministro del Trabajo, recoger las conclusiones votadas.

LA DETENCION DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO DE PAMPLONA

El gobernador civil de Pamplona encarceló al presidente de la Cámara de Comercio de aquella capital, por haber expresado públicamente su protesta por el asalto a las tiendas de comestibles.

Al conocer el ministro de la Gobernación la actitud de dicho gobernador,

ordenó que inmediatamente fuera puesto en libertad el detenido.

El señor Salazar Alonso confirió por teléfono con el gobernador, llamándole a Madrid.

ASALTAN UN CENTRO SOCIALISTA

Esta noche un grupo asaltó el centro Socialista de la calle Goiri, disparando contra las personas que se hallaban en el local.

Resultó gravemente herido el obrero metalúrgico Idefonso Canales.

EL MATCH DE BOXEO DE HOY EN BARCELONA

Anoche llegó a Barcelona Paulino Uzcudun, siguiéndole una caravana de 20 coches.

Se trasladó a la vecina Villa de Martorell, situada a 25 kilómetros de Barcelona, para unirse a la caravana que venía de San Sebastián.

El paso por todos los pueblos fué presenciado por numeroso público, que tributó a Uzcudun calurosos aplausos entregándole ramos de flores.

Al llegar Paulino a las Ramblas tuvo que interrumpirse la circulación, apiñándose los transeúntes, que no cesaban de demostrarle sus simpatías.

Uzcudun viene muy esperanzado de ganar mañana el combate a Schmeling.

Hoy se efectuó el pesaje en la redacción de "El Mundo Deportivo", y luego se trasladó Uzcudun al cementerio para depositar una corona de flores en la tumba de Maclá.

El tiempo es magnífico, esperándose mañana un lleno completo en el Stadium de Montjuich, donde se celebrará la sensacional pelea.

FUTBOLISTAS DE VIAJE

Han salido para Bilbao los jugadores del Barcelona Nogués, Zabalo y Vantorrá, que formarán parte del equipo nacional que se enfrentará mañana en San Mamés con el equipo profesional inglés, Sunderland.

El equipo del Español ha marchado a Madrid para jugar con el titular de aquella población en partido a beneficio de Samitier.

BOLSA DE MADRID

Libras esterlinas, máximo	3750
Libras esterlinas, mínimo	3740
Franco franceses, máximo	48'50
Franco franceses, mínimo	48'40
Dólares, máximo	7'33
Dólares, mínimo	7'31
Liras, máximo	62'60
Liras, mínimo	62'40
Franco Suizos, máximo	238'50
Franco Suizos, mínimo	238'25
Franco Belgas, máximo	34'35

Ultimas noticias

UNA BANDA DE MENORES LLEGA A GIBRALTAR

Gibraltar, 12.—La policía inglesa ha detenido a cuatro chiquillos que capitaneados por uno de 12 años, apodado "Al Capone", se dedicaban a diversas fechorías.

Dichos menores después de cometer varios robos en Ceuta, embarcaron en una barquita, llegando a la deriva a una playa de Gibraltar.

Serán puestos a disposición de las autoridades españolas.

LA SITUACION EN LA HABANA

Habana, 12.—Se anuncia oficial-

mente que en la semana próxima quedarán restablecidas en toda la República las garantías constitucionales.

EL CONFLICTO ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

La Paz, 12.—El ministro de Defensa ha declarado que espera confirmar si los paraguayos han tomado represalias con los prisioneros bolivianos, para en ese caso bombardear la capital.

NO HA HABIDO REPRESALIAS

Asunción, 12.—El Gobierno ha negado las represalias a los prisioneros bolivianos que se le viene achacando.

Anuncia que en caso de que los bolivianos bombardearan la ciudad de Asunción, fusilarían a los prisioneros.

De los pueblos

EL CHORRILLO

Fiestas

El próximo martes, día 15, y los dos domingos siguientes se celebrarán las tradicionales fiestas en honor de San Isidro Labrador, según programas publicados.

La preciosa imagen del Santo, adquirida recientemente, será bendecida el día 15 por el M. I. Sr. Chantre de la Catedral, y gobernador Eclesiástico del Obispado, don Ricardo Pereira Díaz, quien predicará también en la misa solemne.

El sermón del día 20 estará a cargo del señor Prefecto de Ceremonias, don Eutimio R. de Vera, y el del día 27, lo predicará el Beneficiado, don Emilio Pagán Asensi.

La misa será cantada los tres días por el señor mayordomo de esta ermita, don Manuel Díaz Pacheco.

Vida judicial

Pleito de divorcio

Por la Sala correspondiente de esta Audiencia provincial se ha dictado sentencia en los autos de divorcio promovidos por don Emeterio García contra su esposa doña Aurelia Expósito Luis, por la cual se declara haber lugar al divorcio solicitado y disuelto el vínculo matrimonial y asimismo culpable a la esposa demandada, imponiéndose a ésta las costas y obligándola al pago de la correspondiente deuda alimenticia, disponiendo que el hijo único del matrimonio quede en poder del esposo y actor, de acuerdo, todo ello, con la tesis sostenida por el abogado-director de la parte demandante, don Juan Martínez de la Peña y Barroso.

Juicios ante el Tribunal del Jurado

Mañana, lunes, comenzarán a celebrarse en la Audiencia provincial, los juicios ante el Tribunal del Jurado.

Se halla señalada para mañana la vista de la causa contra "El Rana", acusado de un delito de robo, pero se suspenderá por hallarse dicho individuo recluido en el Manicomio de Las Palmas.

La amnistía

Por esta Audiencia han quedado ultimados los expedientes para la concesión de la amnistía a los individuos a quienes alcanzan los indultos de la última ley.

MADRUGADA

EL JEFE DE LA CEDA HACE IMPORTANTES DECLARACIONES

Relacionado con el momento político actual y por la importancia que la Ceda tiene en el mismo, los periodistas visitaron esta tarde al señor Gil Robles, obteniendo amplias declaraciones relacionadas con la actitud del partido populista dentro del régimen.

Manifestó el jefe de la Ceda que se está en presencia de una maniobra política de gran calibre preparada por las izquierdas, pretendiendo impedir que las derechas ocupen el Poder.

—Esto me satisface—manifestó el señor Gil Robles—porque demuestra nuestro empuje. Hemos de adoptar una posición que responda al mandato electoral del 19 de noviembre.

Tiene que dilucidarse ahora si las derechas caben dentro de la República o si se las pone el veto, por ser derechas, impidiéndolas gobernar.

EL SEÑOR GIL ROBLES SITUA LOS PARTIDOS POLITICOS

Se debe considerar, continuó diciendo el jefe de los populistas, que las derechas solo benefician a la República, pues en la izquierda puede decirse que nada más se encuentra el partido socialista, al que la República no le importa nada.

Un viraje hacia la izquierda significaría la implantación del Estado socialista, destruyendo la esencia de la democracia republicana.

En el centro solo están los radicales, porque los demás partidos se aproximan a los socialistas, buscando medrar en el río revuelto de la política.

LAS DERECHAS ACATAN EL REGIMEN Y SIRVEN A LA REPUBLICA

Nadie puede ignorar, añadió el señor Gil Robles, la fuerza que representamos en el panorama político nacional.

Si la Ceda hubiera querido, en las últimas elecciones hubiera sobrepasado los 150 diputados.

El triunfo claro y preciso le permitió el lujo de regalar actas.

Las derechas acatan el régimen que se dió España y servirán y defenderán a la República por servir y defender la patria.

Si a las derechas se les cierra el paso, poniéndolas veto, se hará con perjuicio del régimen y quienes tal cosa defiendan serán los mayores enemigos de la República.

DISOLVER LAS CORTES ACARREA EL PELIGRO DE UNA CONVENCION

Un periodista preguntó al jefe de la Ceda su criterio sobre la disolución de las Cortes.

—Toda maniobra—contestó el señor Gil Robles—que se encamine a disolver las Cortes actuales se hace en perjuicio de la República. No lo creo, porque entonces las Cortes futuras tendrían que enjuiciar al Presidente de la República por tal disolución y la futura Cámara se convertiría en convención.

Quienes desean que las Cortes sean disueltas son los que gobernaron durante el famoso bienio.

A nosotros no nos importaría ir a nuevas elecciones, porque estamos seguros de que obtendríamos una mayoría absoluta. El pueblo sabe votar ya lo que quiere.

ENERGIA Y JUSTICIA, PIDE EL PUEBLO

Caso de promoverse nuevas elecciones, afirmó el señor Gil Robles, la Ceda iría a la lucha con el mayor empuje posible y recorrería España entera, sin regatear sacrificios.

Es necesario acabar con la política del bienio, que pretende resucitar.

El pueblo pide y quiere energía y justicia y nosotros vamos a dárselas.

LA CEDA COOPERARA A GOBERNAR

A otra pregunta de los periodistas contestó el señor Gil Robles:

—Es de todo punto necesario formar un Gobierno de fuerte contextura que recoja la esencia y espíritu de la elección efectuada en noviembre.

A nosotros nos conviene esperar, pero cooperaremos a la formación de ese Gobierno sin egoísmo alguno.

En cuanto a la actitud mía respecto al régimen—terminó diciendo el señor Gil Robles—, la comparto la Ceda, con toda la responsabilidad que tiene como partido.

NO SE QUIERE IR A LA HUELGA GENERAL EN MADRID

La Federación del Arte de la Construcción ha publicado esta noche la siguiente nota:

Requerida por los metalúrgicos para declarar la huelga general en Madrid, esta Federación no cree en la eficacia del movimiento, debiéndose limitar a la cooperación económica, como viene haciendo hasta ahora.

CIGARRILLOS DE LUJO A UN PRECIO ECONOMICO

STATE EXPRESS

333

50 CENTIMOS LA CAJETILLA DE 10 CIGARRILLOS

¡Agricultores: Una gran riqueza!

La aplicación del VOLCK en las plantaciones de plátanos, naranjos y demás frutales



Pero el éxito del cultivo estará siempre en la aplicación del maravilloso producto

Volck Naranjos en frutales, y Volck Pulgones en plataneras

EL "VOLCK" ES A LA VEZ INSECTICIDA Y FERTILIZANTE. :: MATA LAS COCHINILLAS, POLL BOIG, SERPETA NEGRA, etc. :: SE APLICA AL 2 POR CIENTO EN PULVERIZACIONES. :: MUY ECONOMICO.

Una huerta tratada con VOLCK es una riqueza para su propietario. Haga un ensayo enseguida

Pida detalles y presupuestos en la DROGUERIA ESPINOSA

NOTA IMPORTANTE.—En la próxima semana comenzaremos las pruebas con una máquina a motor que pulveriza a 30 atmósferas; fácil de transportar en pajiueles a lo más alto de una montaña. El éxito obtenido en la isla de Gran Canaria ha sido enorme, al extremo de estar funcionando SEIS MAQUINAS. ESTE AL TANTO DE ESTAS PRUEBAS QUE SE COMENZARAN EN LA ZONA DE LA OROTAVA.